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Kérdések özöne 

tódul ajkunkra azzal a borzalmas szerencsét- 

lenséggel kapcsolatban, mely megrázta az 

egész országot. Százezrek gyülnek össze, 

a hogy két idegen államfő jelenlétében tanu- 

M ságot tegyenek királyuk iránti ragaszkodá- 

sukról, hódoljanak a monarchikus eszmé- 

" nmnek és felvonultassák az ifjak - leányok 

"és fiuk - ezreit, a jövendő nemzedék sereg- 

16 szemléjét rendezik, hogy mintegy felvidul- 

A janak a lelkek a feltörő generáció láttán, re- 

ményt és bizalmat meritsenek a jövőre, 

mmely gyermekeikben az ő saját életük foly- 

tatása. És amikor felemelkednek a lelkek, a 

szeretet és odaadás ritkaszép pillanataiban, 

egyszerre - mintha a végzet irigysége nem 

birta volna el az örömnek látását - hatal- 

mas robajjal összeomlik egy tribün, három 

és félezer ember lelkes ujjongása segélykiál- 

tásokba, jajveszékelésbe és halálhörgésbe 

fullad. Miért? Nem azert, amint egyes lapok, 

pártpolitikai szemüvegen át nézve ezt a 

megdöbbentő tragédiát i is, irják, mert a kor- 

ányzási rendszer a bünös. Nem is azért, 

t másik lap irja, mert a Blumenfeldek 

el 
e tragikus szinjátékban. Valahol ott van 

hiba, hogy a könnyelmüség, a közérdekkel 

ló ré fajult, a 

nnyü kereseti égek éséb 

csenek határok. És ezért jogos a számon- 

rés mostis, de jogos a hasonló megrázó 

nesétlenségek megtörténte előtt is. Szá- 

érés mindenkitől, hogyan teljesiti hiva- 

és kötelességét? Nem tetemrehivás 

oldja meg a problémát, hanem az erkölcsök 

ülete, a lelkiismeretesség felemelése az 

megillető piedesztálra, a könnyelmüség 

nemtörődömség kiirtása a közélet minden 

latában. Ki a felelős? Ki adta ki a 

állalkozóknak a munkát? Meggyőződtek-e 

róla, hogy a vállalkozók rendelkeznek a 

szükséges képesitéssel? Tudnak-e kellő 

anyagi és főleg erkölcsi garanciát nyujtani? 

nem voltak kiváncsiak a főváros 

ékes vezetői. Két olyan ember kapta a 

munkát, akik közül az egyik temetkezési 

oh, milyen keserü iróniája a 

za 
ömség r 

lahető ker 

vállalkozó - 

sorsnak - a másik pedig bádogos. Ezek 

soha nem foglalkoztak épitési munkával. Ez 

volt az első ilynemü vállalkozásuk, mert a 

tffőváros urai jónak látták őket megbizni a 

haláltribün épitésével. És amikor már elké- 

"szült ez a végzetes alkotmány, vajjon a fő- 
város mérnökei szükségesnek találták-e leg- 
alább arról meggyőződni, hogy a felhasznált 

anyag megfelelő-e? Nem. Megcsinálták-e a 
minden épitkezésnél olyannyira fontos teher- 

próbát? Nem. Miért nem? Kinek volt ér- 

Heke, hogy szemet hunyjon a szabálytalan- 

ságok fölött? Es miért volt érdeke? Mély- 

ségesen megdöbbentő ártatlan ünneplő em- 

bereknek ez a halálbakergetése és végtele- 
nül sajnálatos, a részvét minden őszinte ér- 
zelmét kiváltó a tömegszerencsétlenség, 

azonban ennél is sokkal sulyosabb az az 

erkölcsi veszteség, melynek egész sulyát az 
ország reputációja szenvedi sSzabad ezt és 

lehet ezt? Szabad gazfickókra bizni becsüle- 

tét az országnak? Mert az ország becsületén 

ejtettek sérelmet a tribünt épitő temetkezési 
velelke és a bádogos. És ezen a becsüle- 

n ejtettek foltot azok, akik sekélyes lélek- 

ekezeti hovatartozandósága kéjeleg az 
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Szomlatig jelentkezheti 

A német kormány a locarnói paktum 

ügyében különböző diplomáciai iratokat 

hozott nyilvánosságra. Ez a kis füzet, 
amelyhez Ribbentrop irt előszót, 

válasz akart lenni ugyancsak a locarnói 

paktum ügyében közzétett angol kék 

könyvre. Ribbentrop a bevezetésben 

hangsulyozza, hogy Németország leg- 

őszintébb vágya egy uj locarnói paktum 

létrehozása. 

Németország ujra felségjogai- 

nak birtokában van és ez a kér- 
dés nem képezheti többé nem- 

zetközi vita tárgyát. A német 
birodalom felségjogának teljes 
birtokában átérzi a kibékülés 
szellemét, amely az egyenrangu 
államok között a megértés elő- 
feltételét képezi. Enélkül az 
egyes államok között tartós 

megértés lehetetlen. 
Németország őszinte óhaja, hogy vala- 

mennyi szomszéd állammal igaz és vég- 

leges békében éljen és hogy Nyugateuró- 

A francia kormány reméli, hogy né- 

hány napon belül a sztrájkmozgalom a 

mi javaslatok megszavazása után meg- 
szünik, de azért egyelőre a munkabe- 
szüntetések tovább tartanak. 

Párisban a sztrájkoló kommu- 

nisták nagyarányu tün- 

tető felvonulást rendeztek és 
kommunista módra felemelt 

ököllel követelték a kollektiv 

szerződés megkötését. 
Nizzában a tengerészeti repülőtér mun- 

kásai között kommunista mozgolódás 
támadt. Több hangárra kitüzték a 
lobogót. Toulonban a sztrájkoló kikötői 
munkások megszállottak négy francia 
hajón kivül több külföldi hajót is. A kül- 

földi képviseletek tiltakozására a rendőr- 
ség felszólitotta a sztrájkoló kikötői mun- 

amit azok meg is cselekedtek. Toulonban 
sztrájkba léptek az épitőmunkások, 

tultették magukat a legelemibb kötelesség- 

érzeten is. Gyilkosok a szerencsétlenség oko- 

zól és ugy is kell őket büntetni, mint gyil- 

megbocsáthatatlan könnyelmüséggel kosokat. A halottakat a bünhődésük ugyan 
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pában uj locarnói paktum létesüljön. 

Németország jegyzéke nemzetközi po- 

litikai körökben kedvező hatást váltott 

ki. Ezek most még jobban reményked- 

nek abban, hogy sikerülni fog Németor- 

szágot visszavezetni a Népszövetségbe. 
Erre annál is inkább megvan a remény, 

mert Anglia a Népszöveség legközelebbi 

ülésszakán felveti a népszövetségi alap- 

okmány reformjának kérdését. Eden an- 
gol külügyminiszter, mint a népszövet- 

ségi tanács jelenlegi elnöke, a tanács 
ülését junius 26-ra hivta össze. 

Négy nappal később, junius 30- 

án összeül a Népszövetség rend- 

kivüli közgyülése is. Az alapok- 

mány módositásának kérdése 

lesz egyik fontos ügye a Nép- 

szövetség ülésének az olasz- 

abesszin kérdés mellett. 
A Népszövetség ülését megelőzőleg ju- 

nius 22-én Montreuxben összeül a Dar- 

..................e.e.e..e.e.....ee.e.. 

sSzépségkirálynőt választanak 

a párisi autógyár sztráikoló 

kamarában beterjesztett munkásvédel- 

kásokat az idegen hajók elhagyására, 

danellák megerősitése ügyében Török- 

munkásai 
Champagneban pedig tizezer textilmun- 

kás hagyta abba a munkát. 

Északíranciaország bányáiban 
és textilgyáraiban, valamint 
Páris több üzemében viszont 

tegnap reggel a munkások ujból 
dolgozni kezdtek. A rendőrség 
több külföldi munkásnál, aki ve- 

zető szerepet játszik a mostani 
mozgalomban, fegyvereket ta- 

lált. Azt hiszik, hogy ezek be- 

ugrató ügynökök. 
Francia pénzügyi körökben a francia 

frank sorsát illetőleg komoly aggodalom 
uralkodik. Elkerülhetetlennek tartják a 
francia nemzeti bank ujabb aranyveszte- 

ségeit. Attól tartanak, hogy a Blum- 

kormány gazdasági intézkedései drága- 

sághoz vezetnek. Félnek, hogy a költség- 

vetés nehézségei majd inflációt vonnak 

maguk után. 

Este érkezett jelentés szerint bárha 

egyes üzemekben ujabb sztrájk tört ki, 

:.:.
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nem támasztja fel, a törött lábakat és karo- 

kat, a nyomor ékokat nem gyógyitja meg és 

nem adja vissza nekik testi épségüket, de 

talán a büntetés nyomán ráeszmélnek a atöb 

felségjogainak birtokában 
Németország uj Locarnót sürget 

ország vénságára összehivott értekez- 

let. A Dardanellák ügyében az értekezle- 

tet eredetileg Lausanneba tervezték, 

azonban Szovjetoroszország óhajtására 

erről lemondtak. 

Annak idejé ugyanis Lausan- 

neban meggyilkolták Vorovsz- 

ky orosz népbiztost és Szovjet- 

oroszország ebbe a városba nem 

akarja a maga megbizottját el- 

küldeni. 
Igy azután Montreux mellett döntöttek. 
A dardanellai konferencián Olaszország 

nem képviselteti magát. 
Az egyes kormányok máris előkészü- 

leteket tesznek a népszövetségi ülésre. 
Eden angol külügyminiszter tegnap 
fogadta Corbin londoni francia nagy- 
követet, akivel tanácskozást folytatott. 

A tanácskozáson arról volt szó, hagy 
Franciaország és Anglia a Népszövet- 
ség ülésein milyen közös eljárást foly- 

tasson. 
............ 

általában véve mégis javulás tapasztal- 
ható. Számitanak azzal, hogy a szövő- 

iparban egy-két napon belül százezer 

munkás ujból munkába áll. Az automo- 
biliparban a helyzet változatlan és a 
sztrájk megszakitás nélkül tovább tart. 
Sztráikoln a filmipari munkások is. 

A Renault-autógyár munkásai 

vigan töltik a sztrájkidőt. Teg- 

nap jókedvükben a munkásnők 

közül szépségkirálynőt válasz- 

tottak. A győztes munkás- 

leányt beültették egy elegáns 

husautóba és körülvitték FPá- 

A párisi községtanács tegnap viharos 
ülésben ötszázezer frank segélyt sza 
zott meg a sztrájkolók családjai r zére 
A jobboldal uiltakozott a segély megsza- 

vazása ellen, de a baloldal végre is gy 

biek is, mind, valamennyien, akik felelős 
álláse töltenek be, hogy a hatalóm 

lehet játszani és nem szabad visszaélni. 

hatalommal élni kell tudni - a köz ja 
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Cstfescu ügyész szerint 

Nemzeti és nemzetközi önvédelem narancsa 

ugy az utódállamokban, mint Bannoma musztáján 
ellőrölni a magyarságot 

Colfescu, a közismert cluji sajtó- 

ügyész, előadást tartott Satu-Maren Mi 

és a magyarok cimen. Azzal kezdte, hogy 

a románok és magyarok között a törté- 

nelmi jog és az etnikai tömegek, melyek 

a Kárpátok és a Duna között egyik vagy 
másik nyelvet beszélik, olyan probléma, 

mely csak másodsorban bir jelentőség- 
gel. A népek közötti konfliktusok nem 
ilyen kérdésekkel intéződnek el. Nem 

oldja azonban meg ezeket a problémákat 
a fegyverek, az ágyuk vagy szuronyok 
száma sem. Egyedül a teremtő energia, 

a haladás és kultura rátermettsége, az 
ellenállhatatlan lendület, amely egy nép- 

ben lakozik, képes a problémát megol- 

dani. Az a kérdés - folytatta - hogy a 

Kárpátok és Duna között mely népben 
vannak meg ezek a tulajdonságok, mely 

nép képviseli a jövőt és melyik a multat. 

Keiserling gróf, nagy barátja a ma- 

gyaroknak, a törökökről szólva, akiket 
azonosit a magyarokkal, - mondotta 

Colfescu - idézi régi szerzők vélemé- 
nyét abból az időből, amikor elözönlötték 
Európát. A jellemzés szerint ezek 

meongol jellemek, hosszu karok- 

kal, ferde szemekkel, rut tekin- 

tettel, felkeltve a bizantin sere- 

gek iszonyodását. 

lEzen tipusból származik az a nép, amely 

- mint a szerző állitja - a legarisz- 
tokratikusabb valamennyi európai nép 

között. Az előadó azután részletesen 
igyekezett bizonyitani, hogy miért volt 

szüksége ennek a bolygó hordának, hogy 
ereibe etnikai és szellemi erőket szivaty- 

tyuzzon belülről és kivülről és amely 

energiák által sikerült magát Európában 

tartania, 

valóságos destruktiv lényét 

kölcsönvett formákkal masz- 

kirozni, de valójában megma- 
radva ugyanannak a bujtogató 

elemnek, amely képtelen arra, 

hogy felszivja annak a világ- 

résznek a kulturáját, amelybe 
beleszakadt. 1 

Ezért látjuk, állapitotta meg ezek- 
után Colfescu - hogy egész Európában 
az egyetlen nép, mely azonositja magát 
a középkori állam barbár és destruktiv 
formájával, a magyar. Ezen ténnyel pá- 
rosulnak atavisztikus tulajdonságai, 
amelyek betöltik egész közéletét és ez 
igazolja azt a veszélyt, melyet ma is je- 
lent éppen ugy, mint inváziója alkalmá- 
val. A különleges magyar tulajdonságo- 
kat végezetül igy foglalta össze Colfescu: 
A magyar nemesség és az egész nép is, 
elyet ugyanaz a mentalitás tölt el, nem 

más célt, mint vadászterületeket 
étesiteni - állati és emberi vadászterü- 
eteket - zsákmányolást és destrukciót 

ghonosítani, rabszolgasorsba dönteni 

tásával, a népeket anyagi és er- 
kölcsi teétteé kárhoz- 

vad ösztönöket az er az érintkezésbensés az 

erkölcstelenségben kifejleszteni az em- 
berbaráti érzések elfojtásával, a hazárd 
szellemet nagyra növelni, - egyszóval a 
rabszolgaság, a butitás lefelé, felfelé pe- 
dig a fényes külszin megóvása és a léha- 
ság. Aki ismeri és átérzi ennek a népnek 

minden atavisztikus távelygését, kény- 
telen megállapitani, hogy 

nemzeti önvédelem és nemzet- 

közi szükségesség ugy az utód- 

államokban, mint pedig a jelen- 

legi szabad államban, Pannonia 

pusztáin, megszünteini a ma- 

gyar kisebbségeket. 

Ezzel a szigoru következtetéssel fe- 
jezte be Colfescu előadását, amely telve 
volt izzó gyülölettel és lebecsüléssel min- 
den iránt, ami magyar vagy magyarral 
rokon. Azt mondotta előadása kezdetén, 
hogy nem a történelmi jog oldja meg a 
románok és magyarok közötti problé- 

mákat és a nyelvi különbözőségek má- 
sodranguak. Kételkedünk benne, hogy 

az általa ajánlott módszer, mely 

a magyarság kiirtásával egyen- 

lő, összeegyeztethető lenne - 

az általa hangoztatott, sőt na- 

gyon is kihangsulyozott - kul- 

turával és civilizációval. 

És kételkedünk abban is, hogy a magyar- 

sag tényleg az lenne és olyan lenne, mint 

ahogyan Colfescu elképzeli és amint 

ezen elképzelését szavak formájában 
hallgatósága elé vetitette, mert ennek 
ellentmond a valóság. Egyben nem ké- 
telkedünk: az előadó olthatatlan ma- 
gyargyülöletében. A gyülölet pedig rossz 

tanácsadó - még konferenciázó urak- 

nak is. És nem szolgálja a megértést. 

Aminthogy nem is akarja szolgálni, ha 

komolyan ajánlja egy egész nép kiirtá- 

sát. 

............................... 

Ausztria nem emel választófalat 
Némelorsar felé, de ragaszkodik 

függetlenmségéhez 
c h uschnigg osztrák kancellár 

a hazafias frontnak Bécsben tartott gyü- 

lésén beszédet mondott, amelyben töb- 
bek között a következőket hangoztatta: 

- Első feladatomnak és kötelessé- 
gemnek tartom hangoztatni, hogy a ha- 
zafias front azon a vonalon fog tovább 
haladni, amelyet számára Starhem- 
berg herceg és néhai Dollfuss kan- 

cellár vontak meg. Nálunk nem kerülhet 
a sor sem baloldali, sem jobboldali forra- 

dalomra. 

- Békepolitikát üzünk - mondotta 

Schuschnigg - és hitvallást teszünk 

mellette. Kijelentjük, hogy a fennálló 
országhatárokat tiszteletben tartjuk. A 

római egyezmény alapján állunk, amely 
számunkra politikai és gazdasági szük- 

séget jelent. Hangsulyozom azt is, hogy 

a német birodalommal békés és baráti 
viszonyban akarunk élni. Országunk a 

nagy német kultura kereteibe tartozik és 

semmi okunk nincsen arra, hogy Német- 
ország felé választófalat emeljünk. Csu- 
pán azt követeljük, hogy szabadságun- 

kat éppen ugy tartsák tiszteletben, aho- 

gyan mi azt más országokkal szemben 
tesszük. 

oesegeépeegeeegegegepeeeeeteooocoeb 

Jlóna és Szendeei boltányos igazgatása miatt 
száműzni akacják a magyat szinészetet 

a nyugati hatácszéltól 
Szendrei és Róna érdeme, hogy 

a magyar sziniidény befejezése ismétel- 

ten botrányba fulladt. Nem a közönség 
közönye, nem a szinészek jóakaratának 

hiánya miatt, hanem azért, mert a ma- 

gyar közönség áldozatkészségét a ma- 
guk kisded üzletének tekintették. A 
magyar szinikultura szolgálata számuk- 
ra nem hivatás, hanem ürügy volt. 

Rendszert teremtettek, amely a magyar 

közönségre csak kötelezettségeket rótt 
anélkül, hogy ők maguk teljesitették 
volna kötelességüket.Sem a közönséggel 
sem a szinészekkel szemben. Ennek az 
eredménye most az a mozgalom, melyet 
egyik aradi román lap inditott, hogy 
a botrányok miatt szüntessék meg a 
nyugati határszélen a magyar szinésze- 
tet. Ma, amikor minden ürügy olyan 
könnyen válik alkalommá é és okká, Róna 
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és Szendrei kétesértékü érdeme lesz, ha 
a hatóságok valóban számüzik a ma- 
gyar szinészetet a nyugati határszélről. 

Pedig a logikus csak az lenne, ha ennek 

a társaságnak nem adnának játszási 
engedélyt. Ezért a magyar közönség is 
hálás lenne. 

Elrepült 

a csillagokba 
A repülés hőskorának első fejezete, Dae- 

dalos és Ikaros szomoru végü tragédiája is- 

métlődött meg a magyarországi Perkáta 

közelében, Ney Gyula földbirtokos tanyá- 

ján. A földbirtokos két kisfia, a tizennégy- 

éves Csaba és a tizenhároméves Levente, 

rajongói voltak a repülésnek és egy napon 

elhatározták, hogy szárnyakat épitenek ma- 

guknak, hogy utra kelhessenek a csillagok 
felé. Fából, vászonbé! és drótból készitették 
el a két óriási angyalszárnyat, majd ezzel a 
kezdetleges eszközzel Csaba felmászott az 
egyik emeletes magtár tetejere. Lent a kis 
Levente tartotta kezében a kötél végét, 
amely Csaba bátyja derekára volt hurkolva. 
Egyszerre csak Csaba széttárta karjait, sze- 
mét a felhők felé iri ayitotta és elkiáltotta 
magát. 

- Kész! 

Öccse ebben a pillanatban lent megrán- 
totta a kötelet, Csaba azonban hiába tárta 
szét a gyenge száruyakat: lezuhant és vére- 
sen, összetört tagokkal terült el. Mire orvos 
került elő, a kisfiu meghalt. Elrepült - a 
csillagokba. 

........................ 

A üiákkonaresszus vádlottai 
a biróság elott 

Targu-Muresen a törvenyszek most kezd- 
te meg a rgu-uresi diákkongresszus vád- 
lottainak főtárgyalását. A bünügynek hét 

letartóztatott és három szabadlábon levő 
vádlottja van, akiknek védelmét huszonnégy 

ügyvéd vállalta el. Az első tárgyaláson, 

amelyen Zelea Codreanu, Cantacuzino Gra- 

nicer tábornok, valamint több más kiemel- 

kedő jobboldali politikai személyiség is meg- 

jelent, az elnök felolvasta a vádiratot. A 
vádirat fanatizált fiatalemberekről és ter- 
rorisztikus cselekményekre hajlamos egyé- 

nekről beszél, akik nem diákkongresszust, 

hanem politikai kongresszust akartak tarta- 

ni. A vádirat megemlékszik a sinaiai esemé- 
nyekről, amelyek után a kormány meg akar- 

ta akadályozni, hogy a diákok Targu-Mu- 

resre érkezzenek. Ezért megparancsolták a 

Mures melletti Lunca Bradului állomás fő- 
nökének, hogy a vonatot ne engedje tovább, 

azonban a diákok az állomásfőnököt bántal- 
mazták, a mozdonyvezetőt pedig revolverrel 

kényszeritették, hogy a vonatot tovább ve- 

zesse. A kongresszuson a vádlottak a „ha- 
lállégió marsát" énekelték és „fekete légiót" 
alakitottak, hogy politikai személyiségeket 
megöljenek. A tárgyaláson Furdui 

Gheorghe, az első vádlott kijelentette, hogy 
nem érzi bünösnek magát. Ezután az ügyész 
zárt tárgyalás elrendelését kérte, amit a tör- 

vényszék el is rendelt. A tárgyalás huszon- 

négy védő és a vádlottak két-két bizalmi em- 
bere, tehát husz bizalmi jelenlétében zárt aj- 
tók mögött folyt tovább. 

A magyarság választási győzelme Szlo- 

venszkóban. Szlovenszkóban most folytak le 

a községi választások. Az Egyesült Magyar 

Párt mindazokon a helyeken, ahol jelölteket 

állított fel, győzelmet aratott. Több helyen 
abszolut többséget i is kapott. 

H. szép akar lenni 
Használjon KIILKA-féle liliom- 
teikrémet, liliom-tejszappant, 
iliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi syőgyszertárban 
fekete Sashoz" 1., Plata L c. Bratianu 

........... 
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A haláltri 

A bucurestii nagy tribünbeomlás még 

mindig foglalkoztatja az egész ország 

közvéleményét. A beomlott tribünön az 

ország minden részéből összesereglett 

közönség volt és azért alig van nagyobb 

város Romániában, amelyből egy-két se- 

besültje ne volna a szerencsétlenségnek. 

Timisoaráról is akadtak sebesültek. Di- 

rina Valeriu dr. timisoarai ügyvéd a 

feleségével, Viorel nevü háromésfél esz- 

tendős fiacskájával és anyósával, özvegy 

Stoicanescu Helen asszonnyal még 

szombaton a fővárosba utazott, hogy 

hétfőn végignézzék Cotroceniben a nagy 

ünmepséget. 
Szintén a végzetes balszerencsé- 

vel megépitett tribünön kaptak 
helyet, amelynek beszakadása- 

kor a kis Viorelen kivül a csa- 

lád valamennyi tagja megsebe- 

sült. Dirina Valeriu dr. és anyó- 

sa csak kisebb sérüléseket szen- 
vedtek, feleségének ellenben a 

lába törött el és jelenleg az 

egyik bucurestii kórházban fek- 

szik. 

Stoicanescuné, aki már hazaérkezett a 

fővárosból, ahol a tömegszerencsétlen- 

ségnek szemtanuja volt, ezeket beszéli: 

A tribünöket a nagy téren félkör 

alakban állitották fel és azokat az ábécé 

betüivel jelölték. Mi az I. tribünön vol- 

tunk, amelyet a király emelvényével 

szemben állitottak fel. A tribün tizenöt- 

husz méter magas volt és több mint há- 

romezer ember szorongott rajta. Abban 

a pillanatban, amikor az ifjuság egyik 

csoportja vonult el a király előtt, a tri- 

bün hatalmas reccsenéssel és ropogással 

beomlott. 

A gerendák és deszkák törésének 

zajába belevegyült az emberek 

kétségbeesett kiáltozása. 

Ezt a lármát mindjárt nem lehetett hal- 

lani, mivel a katonai zenekarok zenéje 

tulharsogta azt. Percekig tartott, amig a 

zenekarokat leintették. Jajgatás és se- 

gélykiáltás visszhangzott a téren. Azok 

elé, akik a szerencsétlenségtől megmene- 

kültek, vagy akik más tribünökön voltak, 

borzalmas látvány tárult. Engem egy le- 

uzakadt gerenda a balfelső combomon ta- 

lált el és érzékenyen megsebesitett. 

A magasból a földre zuhantam, 

azonban végső erőm összesze- 

désével feltápászkodtam és 
odébbvánszorogtam, hogy igy 

biztonságba helyezzem maga- 

mat. 

Nemsokára megérkeztek a mentők, akik 

engem a Brancoveanu-kórházba szálli- 

tottak, ahol sebemet bekötözték. Csalá- 
dom tagjai a szerencsétlenség pillanatá- 

ban mellettem voltak, de a balesetnél el- 

vesztettem őket szem elől és csak a kór- 

házban találkoztunk megint össze. A vő- 

met egy zöld gallyal megterhelt sulyos 

drót a bal karján sebesitette meg, ezen- 

kivül egy nehéz gerenda a hátát találta 
el. Legsulyosabban sebesült meg a leá- 

nyom, Dirina ár. felesége. 

baira és törést okozott. Egye- 

dül kis unokám maradt sér- 
tetlen. Ezt annak köszönheti, 

hogy az apja magasra tartotta 

és igy megmenekült a gyermek 

a bajból. 

- A szerencsétlenség pillanatában 

mindezt azonban nem láttam, - foly- 

tatta szavait Stoicanescuné - hanem 

csak később értesültem minderről. 

Leányom jelenleg a bucurestii Urgenta- 

kórházban fekszik, ahol a lábait gipszbe 

rakták. Egyelőre nem hagyhatja el az 

ágyat. Vőm sérülései csak kisebb jelle- 

güek. 

Stoicanescuné azután hajmeresztő 

részleteket beszélt a szerencsétlenség- 

ről. 

Elmondotta, hogy a szeren- 

csétlenségnél azok a szemé- 

lyek szenvedték a legnagyobb 

és legborzalmasabb sérüléseket, 

akik a tribün elején állottak. 

A tribün beomlásának pillanatában egy 

kapitányt a gerenda hátba ütötte, mire 

olyan szerencsétlenül bukott le, hogy 

beleesett saját kivont kardjába, amely 

a hátán jött ki és a szerencsétlen ember 

azonnal meghalt. Mielőtt engem a men- 

tők elszállitottak, - fejezte be elbeszé- 

lését - látnom kellett, amint a hullákat 

és a rettenetesen megsérült embereket 

egymásuán huzták elő a romok alól. 

A beomlott tribünön különben 

több timisoarai is volt még, 

azonban szerencsére egyiknek 

sem történt semmi baja. 

Tegnap a bucurestii kórházban meg- 

halt Sima Alexandru közkatona, aki 

az összeomlott tribün alsó részében el- 

helyezett telefonfülkében teljesitett 

szolgálatot és éppen abban a pillanat- 

ban akarta elhagyni a fülkét, amikor a 
tribün beomlott. A különböző kórházak- 

ból tegnap különben husz embert bocsá- 

tottak haza. Ezeknek az állapota any- 
nyira javult, hogy kórházi ápolásukra 

már nincsen szükség. 

A fővárosi kórházban jelenleg 

még háromszázhetvenhárom 

sebesült van és ezek közül csak 
néhánynak az állapota olyan 

sulyos, hogy aggodalomra ad 

okot. 

Inculet belügyminiszter és Ser- 
giu Dimitrie alminiszter személyesen 

kint jártak a cotrocenii mezőn és meg- 

bün bünöseinek 

példás megbüntetését kivánja 

Carol király, bári 

állásban legyenek is 
ilyen magas 

bünök szerkezetét. A kormány tegnap 

délelőtt minisztertanácsot tartott, ame- 

lyen 

foglalkozott a szerencsétlenség 

okozóival szemben inditandó 

eljárással, valamint a szeren- 

csétlenség szegénysorsu áldo- 

zatainak segitségével. 

A minisztertanács után Inculet belügy- 

miniszter Giurgiuba utazott és az ott 

időző Carol királynak jelentést tett a 

minisztertanács lefolyásáról, valamint 

a katasztrófa ügyében inditott vizsgá- 

lat eddigi eredményeiről. 

A király ez alkalommal annak 

a kivánságának adott kifeje- 

zést, hogy a bünösök bármi- 

lyen magas állásban is legye- 

nek, példás büntetésben része- 
süljenek. 

Az ilfovi törvényszékhez máris több 

kártéritési kereset érkezett be. Ezek- 

ben a tribünbeomlás áldozatainak hoz- 

zátartozói tekintélyes kártéritési össze- 

geket követelnek Bucuresti városától. 

Vasilescu alpolgármester, Bolomei, 

Jonescu és Pompei épitészek, Burcus 

fővárosi mérnöki hivatali másodfőnök, 

Cacip Aurel épitési vezető, valamint 

Blumenfeld és Drutu vállalkozók feleb- 

beztek a vizsgálóbiró letartóztatási vég- 

zése ellen. 

Az ilfovi törvényszék vádta- 

nácsa tegnap a felebbezést el- 
vetette és valamennyivel szem- 
ben fentartotta a harminc 

napi vizsgálati fogságot. Ugy 
Vasilescu alpolgármestert, 

mint a letartóztatott városi 
épitészeket elmozditották állá- 

saikból. Biztosra veszik, hogy 

hamarosan szenzációs ujabb 

letartóztatások várhatók. 

Az Universul megirja, hogy a nagy 

tribün beomlása előtt két kisebb tribün 

is beszakadt. Ez a két kis tribün egy vo- 
nalban állott az uralkodó tribünjével. A 
beszakadás abban a pillanatban történt, 

amikor a király befejezte beszédét és az 
azt követő éljenzés elnyomta a beszaka- 

dás zaját. A sérült embereket sikerült 

észrevétlenül elszállitani. 

Fővárosi jelentés szerint a sze- 
rencsétlenség halálos áldozatai- 

nak pontos számát még mindig 
nem hozták nyilvánosságra. Hir 

szerint ezeknek a száma tizen- 

vizsgálták a még épségben maradt tri- 

Ciano grófnak, Mussolini vejének 
olasz külügyminiszterré való kinevezése 

német sajtó megelégedéssel közli a kine- 
vezésről szóló hirt. Arról beszélnek, hogy 
az uj olasz külügyminiszter a napokban 

Berlinbe utazik, hogy ott tartózkodó fe- 

Egy nagy gerenda esett a leségét hazakisérje. A német sajtó mint 

............................. 

Modern és haladó szellemtől áthatott fériit üdvözől 
a mémet sajtó tiane olasz külügyminiszterben 

Berlinben kellemes benyomást keltett. A 

ötre rug. 

modern és haladó szellemtől áthatott 

férfit üdvözli az uj olasz külügyminisz- 

tert. A lapok biztosra veszik Ciano gróf- 

nak arra is, hogy H a ssel római német 
nagykövet tegnap váratlanul Berlinbe 
utazott. Valószinüleg előkésziti ott Ciano 

nak Berlinbe való érkezését és rámutat- 

El 

éredeti közlemény 

Meggyógyultam syomor- 
fekélyemből, rettenetes 

gyomorgörcseimből, hány- 
inger és felfuvódásomból 
két üveg Gastro D. után 
80 kilóról 52-re fogytam le, de az első ka- 

nál orvosság után mind jobban és jobban 

éreztem magam és ma teljesen meggyógyult- 

nak mondhatom magamat. 68 kilós vagyok 

és mindent eszen. Szivemből köszönöm Csá- 

szár-gyógyszentárnak, Bucuresti, Calea Vic- 

toriei 124, ahol a gyógyszert 130.- lei után- 

vét mellett rendeltem. 

Teljes tisztelettel: 

Andrei lanculescu 

Com. Lipea Bordescu P. u. Peris 

közlendő Kisérje figyelemmel az ezután 

köszönőleveleket. 

ninek a kormány átalakitásával az volt a 

célja, hogy a fascista párt vezető elemei- 

nek több hozzászólást engedjen a dolgok 

döntésébe. 

Az angol sajtó is foglalkozik Ciano 

grófnak külügyminiszterré való kineve- 

zésével és annak nagy fontosságot tulaj- 

donit. A Daily Telegraph Suviech fel- 

mentéséből arra következtet, hogy Olasz- 

ország kész uj európai biztonsági rend- 

szer kiépitésére, de nem a régi rendszer- 

nek a feljavitására. 

Ciano kinevezését Párisban ugy tekin- 

tik, mint utolsó figyelmeztetést Európá- 

hoz a genfi tanácskozások előestéjén. A 

Matin hangsulyozza, hogy nem akar jós- 

lásokba bocsátkozni, azonban Cianonak 

külügyminiszterré való kinevezése hatá- 

rozottan összefügg a Németország és 

Olaszország közti viszony javulásával. 

......... 

Levelek semiisegével 
csapta he a hatóságokat a kereselt 

gyilkos 

Néhány nap előtt beszámoltunk arról a 

kegyetlen gyilkosságról, amely Oradeán 

történt, ahol Szokolán József házmester 

agyonütötte T a r Sándor munkást. A cs
end- 

őrség és rendőrség azóta mindenfelé ker
este 

a gyilkost, anélkül, hogy nyomába tudott 

volna érni. Szokolán József most váratlanul 

maga jelentkezett, azonban csak levelek
kel. 

Levelet irt feleségének és több oradeai lap- 

nak is. Ezekben bejelenti, hogy lelkiism
ere- 

te a gyilkosság elkövetése óta nem hagyja
 

nyugodni és ezért önkezével vet véget életé- 

nek. Megirja azt is, hogy a közeli erdő
kben 

tartózkodik és már beszerezte a köt
elet is, 

amelyre fel fogja magát akasztani. A cse
nd- 

örség végigkutatta a levélben jelzett
 erdőt, 

de Szokolánnak nem találta a nyomát. Azt 

hiszik, hogy a gyilkos a levelekkel félre 

akarja vezetni a hatóságokat és igy 
gondol 

egérutat nyerhetni. Megállapitották, 
hogy 

Szokolán aktiv tagja volt a kommunista 

szervezetnek és igen közelálló az a f
eltevés, 

hogy a határon át erezerz igyeksz
ik 

jutni. 

Az ország egyetlen vendéglátó 

pari szaklapja a 

Uazela 
Mestauratorilor si Hotelierilor 

Tentemosok és Szallonások 
Lanjia 

mmisoara . Strada Caruso s 

megjelenik minden szombaton. 
Öit kelllegyen minden vendér 

iparos asztalán 

érkezését. Megállapitják, hogy Mussoli- 



pene 

7 

ELŐFIZETESI ARAK 
Romániában: 

elagánosoknak egy hónapra 70, negyed 
évre 200, félévre 380. egész évre 750 lei 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, negyed 
évre 160, félévre 300 egész évre 600 lei 

Matósssoknak. közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 let. 

Magyarországon: 
agánosoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, félevre 20. egész évre 40 pengő. 

Nyusdijasoknak egy hónapra 3 negyed- 
évre 8 félévre 15, egész evre 30 pengő. 

Teleton: 
*-52, este 10 óra után 14-69 vagy 2-4 

aA lemesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása. 

Patikák ejszakai szolgalata 
Juniu. 8-tól junius 14-ig városunkban a 

következő gyógyszertárak tartanak éjsza- 

kai szolgálatot: 
Az I. kerületben az Alba Iulia-utcában 

levő Kun-gyógyszertár. 
A II. kerületben a Dacilor-utcában 

Ur. Kovács-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Porumbescu-utcában 

levő Sárga-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Scudier-téren levő 

Steaua-gyógyszertár. 

Az V. kerületben Kőváry-Chioreanu 

gyógyszertára és Fratelián Panajoth Ernő 
Eyógyszertára állandó éjszakai szolválatot 
tart. 

levő 

Z ( 

flévai Jiis Verihona 
A Révai Irodalmi Intézet székházának 

második emeletén fekszik a Révai Kis Lexi- 

kon szerkesztősége, ahol Varju Elemér 

nyugalmazott muzeumi igazgató, a Kis Lexi- 

konról igen érdekes adatokat közöl. Tulaj- 
donképpen igen rövid idő alatt - mondotta 

- nénány éjt is napallá tevő rövid hónap 

alatt készült el a Révai Kis Lexikona. A 
munka azon nagy és tanulságos hagyomá- 

nyok nyomán készült, amelyeket Révai 

Nagy Lexikona nyujt. Ennek tanulságait 

használták fel és érvényesitették, de anya- 

gában és mellékleteiben a Révai Kis Lexi- 

kon teljesen ujonnan, frissen készült. A kül- 

földi lexikonoktól abban különbözik, hogy 

ez a vaskos kötet olvasmány is, nemcsak 

ktatisztikai adattár vagy névjegyzék. A kül- 

földi kis lexikonok közös hibája, hogy 

agyonzsufoltak röviditésekkel, minek követ- 

keztében olvashatlanok és az egykötetes le- 

xikon feladatát, a gyors és könnyü tájékoz- 

tatást nem tudják betölteni. Ebben a lexi- 

konban minden aktualizálva van, mert hi- 
szen a legfontosabb mégis csak a közvetlen- 

ség, frisseség és alkalmazhatóság. A főszö- 
veg mellett temérdek térképet, táblázatot, 

szines és fekete mümellékletet illesztettek a 
a kötetbe. Magától értetődik - fejezte be 
Varju Elemér nyilatkozatát - hogy minden- 
ben a legszigorubb tárgyilagosság és a té- 
nyek pontos ábrázolása volt az irányitó el- 

vünk. 

A magyar polgárság könyvespolcára évek 

óta nem került ilyen tiszta és bátor, európai 

hangu, egyben választékosan magyar izlésü 

könyv, mint a Révai Kis Lexikona. 

- Carol király és Benes elnök látoga- 
tása Orsován. Carol király és Benes 

csehszlovák köztársasági elnök - mint 
jelentettük - Turnuseverinben részt- 
vettek a Carol II. dunai gőzös felszente- 
lésén és utána az uj hajón a Dunán séta- 
hajózásra indultak. A hajó Orsován 
megállott, ahol a kikötőben nagyszámu 
közönség várakozott. A lugoji Vidu- 
énekkar a román és cseh himnuszokat 
énekelte, caransebesi ifjak pedig román 
nemzeti táncot mutattak be. Sumcia 
unamenti cseh község hat tagu kül- 
ttségét Benes kihallgatáson fogadta 
elbeszélgetett a küldöttség tagjaival. 1 

Multimitliamos gyácos 
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és a csinas vöröshaju 

báctáncosnő szerelmi cegénye a bicóság etőtt 

szenzáciás ttéfettet 
A prágai kerületi biróság egyik pol- 

gári tanácsa évek óta huzodó és a sajtó- 

ban is nagy feltünést keltő perben hirde- 

tett itéletet. E. József északcsehországi 
gyáros inditott pert La c hs Perla volt 

bártáncosnő, jelenleg Bernioli olasz mér- 
nök felesége ellen, akitől 15 darab össze- 

sen 4 millió csehszlovák koronára kiálli- 
tott váltó visszaadását követelte. 

A pernek érdekes előzményei voltak. 

A gyáros, aki Eszakcsehország egyik 
leggazdagabb és legbefolyásosabb ipar- 

mágnása, még 1923-ban a prágai Sekt 

Pavillon mulatóhelyen megismerkedett 
Lachs Perla táncosnővel. Csakhamar 
összebarátkoztak egymással és a gyáros 

éveken keresztül barátja volt a csinos 
vöröshaju táncosnőnek. Minden jóval el- 
halmozta és tiz év leforgása alatt nem 
kevesebb mint négy millió korona kész- 

pénzt és igen nagyértékü ajándékokat 

adott neki. 

A nagylábon élő táncosnő azonban 
még ezekkel az óriási összegekkel sem 
volt megelégedve és állandóan ujabb 

pénzeket követelt a gyárostól. Az elmult 

esztendőben azzal a követeléssel állott 
elő, hogy a gyáros 5,700.000 korona kész- 
pénzt adjon neki. A szerelmes gyáros 
nem tudott ekkora összeget előterem- 

teni, hanem váltókat adott barátnőjének. 
A táncosnő azután felcipelte a gyárost 

egy közjegyzőhöz, ahol a gyáros irásban 
adta, hogy a váltók esetleges peresitése- 
kor semmiféle kifogást nem fog emelni 

a váltók érvényességét illetően. Mikor 

ilymódon biztositotta magát, hogy nem 
lehetnek bajok, megszakitotta a gyáros- 

sal a barátságot és Bernioli olasz mér- 
nökhöz ment feleségül. 

Közben a gyáros is pénzügyi nehézsé- 

gekbe került és hitelezői ostromolni kezd- 

ték, majd a váltók egy részét is peresitet- 
ték. Ekkor a gyáros pert inditott a volt 
táncosnő ellen és követelte a négy millió 
koronáról szóló váltók visszaadását. Hi- 
vatkozott arra, hogy a váltókat olyan kö- 
rülmények között adta át a táncosnőnek, 
amelyek a jóerkölcsbe ütköznek, 

körülmények között a váltókat semmi- 

seknek kell tekinteni. 

A kényes perben most folytatták le a 

bizonyitási eljárást. Ennek során kide- 
rült, hogy a táncosnő, noha bezsebelte a 

milliókat, nem bánt a gyárossal ugy, 
ahogy gavallériája és bőkezüsége után 
megérdemelte volna. Igy 1929-ben egy 

kemény tárggyal véresre verte a gyáros 

fejét, 1931-ben tanuk jelenlétében össze- 
rugdosta, ugyanebben az évben pedig a 

Vencel-téren nyilvánosan felpofozta. 

A bizonyitási eljárás lefolytatása után 
a biróság itéletet hirdetett. Kötelezte a 

táncosnőt a négy millió koronáról szóló 
15 váltó visszaadására. Az indokolás ki- 
mondja, hogy a jóerkölcsbe ütköző ügy- 
letről van szó és a táncosnő házasságtö- 

rés elkövetése utján jutott a váltóknak a 

birtokába. Megállapitotta a biróság azt 
is, hogy a táncosnő elcsábitotta a gyá- 
rost, aki többgyermekes családapa és 
éveken keresztül hatalmában tartotta. 
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- Urnapja. A római katolikus egy- 
ház ma ünnepli meg Urnapját, az Oltári 
Szentség magasztos ünnepét. Ezen a 

napon az összes katolikus templomok- 

ban a vasárnapi rend szerint tartják 
meg az istentiszteleteket. Tekintettel 

arra, hogy az ünnep csak egyházi jel- 

legü és nem munkaszünetes nap, az ur- 
napi körmenetet a püspöki székesegy- 
házban már vasárnap tartották meg, a 
többi kerület plébániatemplomaiban 
pedig vasárnap, junius 14-én tartják 
meg a szokott disszel. 

- A város hivatalos lapja havonta 
kétszer jelenik meg. Az uj közigazgatási 

törvény értelmében a város köteles hi- 

vatalos lapot fentartani és ebben a vá- 
ros vezetőségének üléseiről felvett jegy- 
zőkönyveket leközölni. Ennek alapján 
a város ideiglenes bizottsága elhatároz- 
ta, hogy a meglevő hivatalos lapot ki- 

bőviti és havonta kétszer jelenteti meg. 

A város hivatalos lapjának szerkeszté- 
sét bizottság végzi, amelynek élén Table 
Nicolae dr. főjegyző áll. 

- Egyházi zene a székesegyházban. 

Csütörtökön, Urnapján a délelőtt tiz 

órakor kezdődő nagymisén a székes- 

egyház ének- és zenekara Demény 

Dezső E-moll miséjét adja elő. Változó 
részek Goller, Griesbacher, Schiffels 

müveiből. 

- ULetartóztatott Phönix-panamisták. 
A Phönix biztositó társaság botránya 
még mindig nem csendesedett el. A pa- 

nama nem maradt el Lengyelországban 

sem és a krakkói Phönix vezetői közül 
hetet letartóztattak. 

- Halálozás. Özvegy Szlábey György- 

né, született Kunszky Olga grófnő, néhai 

Szlábey György volt nyugalmazott várme- 

gyei főpénztáros özvegye junius 9-én Buda- 

pesten meghalt. Elhunytát gyászolják gyer- 

mekei Szlábey Géza tanár, Szlábey Olga, 
Szlábey Gizi Budapest, Szlábey Imre csend- 

őrezredes Esztergom, Hollinger Józsefné, 

született Szlábey Margit, Hollinger József 

nyugalmazott tanitó felesége Timisoara, va- 
lamint unokái és nagyszámu rokonai. Az el- 

halt évtizedeken keresztül városunkban la- 

kott 1924-ig, amikor Budapestre költözött. 

olcsó lapot akar 

jó lapot akar 

friss lapot akar 

magyar lapot akar 
ű barátot akar 

fizessen elő a Déli Mirlap-ra 
Kérjen mutalvényszér mot! 

- -Páduai Szent Antal ünnepe. Azl 

ilyen 

kerületi római katolikus plébánia- 
templomban Páduai Szent Antal szom- 

bati ünnepe alkalmából mától kezdve 
négy napos esti ájtatosságot tartanak. 
Csütörtökön, pénteken, szombaton és 
vasárnap este nyolc órakor Szent Antal 

tiszteletére rövid prédikáció, litánia és 

áldás lesz. Junius 13-án, szombaton, 
sSzent Antal napján délelőtt kilenc óra- 

kor nagymisét mondanak. 

* Féláru utazási kedvezmény Buda- 
pestre a juniusi hetek alkalmával igény- 
bevehető junius 28-ig bármikor. A Déli 
Hirlap kiadóhivatalában kapható szel- 

vényfüzettel a magyarországi vasuta- 
kon féláron lehet utazni és a vizom 
utólagosan ingyen kapható Budapesten, 
csupán két pengő ötven fillér kezelési 
illetéket kell fizetni. A jegyfüzet ellené- 
ben ugyancsak négy ut tehető meg 
Magyarországon vidékre is. Jegyfüzetek 1 
a Déli Hirlap kiadólivatalában 180 
leiért kaphatók. 

- A beiratások a római katolikus magyar 
fiugimnázium első osztályába junius hó 18, 

19 és 20-án lesznek az intézet igazgatói iro- 

dájában (piarista épület, földszint) délelőtt 

9-12-ig. Szükséges iratok: keresztlevél, 

születési és oltási bizonyitvány, állampol- 

gársági másolat és iskolai bizonyitvány. A 

II., III. és IV. osztályba a beiratások junius 

hó 22-27-ig tartatnak délelőtt 9-12-ig. 

Beiratási dij: 250 lei, havi tandij 250 lei. 

Szegénysorsu, jó előmenetelü tanulók tan- 

dijkedvezményben részesülnek. 

- Két szürke veréb. Ezen a cimen nemrég 

foglalkoztunk egy öreg, szánandó házaspár 
szomoru sorsával, A férfi hetvenegy eszten- 

dős volt vasutas, akinek azonban semmiféle 

nyugdija nincsen, a felesége hetvenöt éves, 

beteges asszony. Senkijük és semmijük sin- 

csen. Kobilyák Trude resitai olvasónk posta- 
utalványon száz leit küldött „a két szürke 

veréb" számára. Az adományt rendeltetési 
helyére juttatjuk. 

Tennisz-ütők 
uj minták 

Dunion-labdák. cinők, szemvédők 
tlennisz-ütök javitása, uj hurozás 
szakszerűen és olcsón 

Kecskeméti 1 szakiz snort i 
fimisoara , Strada !. G. Duca 2. sz. 

- Agyonsujtotta a villám. A Severin- 

megyei Cutina községben halálos sze- 

rencsétlenség történt, amelynek Da- 
rabanti Zanovie községi paraszt- 
asszony esett áldozatul. Az asszony a 

szántóföldön dolgozott, amikor hirtelen 

vihar tört ki és villámok cikáztak végig 

az égen. Darabanti Zenovie az egyik fa 
alá menekült, azonban éppen ez okozta 

szerencsétlenségét, mert a villám a a 
alatt halálra sujtotta. 

* Keserü tenger. A legkiválóbb magyar 

tengerkutató Leidenfrost Gyula irta meg 

ebben a nagyon érdekes könyvben egy- 
kori tengeri kutató utjainak emlékeit. 
Tudós, aki beszáll vizsgáló müszereivel a 
viz mélyébe, megfigyeli az ott foyó rej- 
telmes életet, felszinre hozza csodás állat 
és növényvilágát. Leidenfrost azonkivül, 
hogy elsőrendü tudósa a tengerre vonat- 
kozó tudománynak, kitünő iró is, akinek 
tolla alatt megelevenednek az adatck, 
szines és plasztikus képpé válik a kutatás 
eredménye, amelyről egy izgalmas re- 
gény érdekességével számol be. Leiden- 
frost müve a Földrajzi Társaság könyv- 
tárában jelent meg, Franklin kiadásban 
56 képpel a vaskos kötet 185 lei füzve, 
minden könyvke ásben, vagy Lepa- 
genál Cluj. 



- mondják a konok sörözők, miután 

a habos barna komlóléből néhány kor- 

sónyit már bekebeleztek. Bécsben ez a 

kivánság elnémul, mert megszünik a 

vágás. A vendéglősök ipartestülete el- 

határozta, hogy a minisztertől a vágás- 

intézmény megszüntetését kéri. A vá- 

gás, amelyet korsóba mérnek, szerintük 

nem törvényes mérték és lehetetlenné 

teszi nekik a számadást. Nem találják 

meg a számadásukat. Ráfizetnek. 
Bécs- 

ben tehát nem lesz vágás. Bizonyára 

követni sietnek majd bécsi kartársaik 

példáját más országbeli vendéglősök 
is. 

yen kilátások mellet: nálunk sem 

mondják már sokáig a sörözők 
a pincér- 

nek: kérek még egy vágást! 

- 

DROSZ DIPLOMACIAI KAPCSOLATOK- 

ti tanácsban inditványt terjesztettek e
lő a 

vjetoroszországgal való diplomác
iai vi- 

szony helyreállitása érdekében. A ava
slat 

ugy rámutat arra, hogy szovjetoro
szors:ég a v 

lágkereskedelem jelentős tényezőj
évé lett és 

na diplomáciai viszony helyreállitása nagy 

hasznára lenne Svájc kereskede
lmének. Ez- 

el szemben a javaslat ellenzői ha
ngsulyoz- 

ák, hogy a diplomáciai viszony h
elyreálli- 

ása Szovjetoroszországot még nagyobb 

ommunista propagsandára serkent
ené. In- 

ditványozták a javastat elutasitásás. A dön- 

tést egész Svájcban nagy érdeklőd
éssel vár- 

ák. 

-aAzui olasz rpopagandaminiszter. 

A magyarországi sajtó kedvezően fo- 

adja Alfieri uj olasz propaganda- 

ügyi minisztert. Alfieri sokat tett az 

lasz-magyar barátság kiépitése érde- 

ében és Turinban megalapitotta a Ma- 

arország barátainak egyesületét, 

imelynek mint miniszter is elnöke ma- 

KÖZELEDIK junius 15-e, a 10 napos 

KONTANTINAÁPOLYI tengeri kirándu- 

lás jelentkezési határideje. Sürgősen je- 

lentse be részvételét. Részvételi dij sze- 

mélyenként 4350 lei. Pontos indulás 

Oradeáról junius 25-én. Egyéni utlevél 
szükséges. 

Henti kirándulással egyidejüleg, de 

attól függetlenül külön 10 napos tengeri 

nyaralást is hirdetünk CONSTANTA- 

ba, melynek költsége személyenként 

csak 2650 lei. 
Utlevél beküldésének határideje ju- 

- Olaszország és a Népszövetség. A 

párisi Ouewre cimü lap szerint Musso- 

Uni közölte az angol kormánnyal, hogy 

Olaszország kilép a Népszövetségből ab- 

ban az esetben, ha a büntető rendszabá- 

lyokat már a legrövidebb időn belül nem 
függesztik fel. A lap azt is tudni véli, 
hogy Mussolini egy német-olasz-magyar- 
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osztrák blokk létesitését célozza, amelyet 

18 Lengyelország jóindulatulag támogatna. 

-A pincében meggyilkolta unoka- 

y öccsét. A nyugatmagyarországi Gálos 

x községben egy földmüves husz eszten- 

g dős fia a pincébe csalta tizennégy esz- 

u endős mostohaöccsét és ott több fej- 

a zecsapással agyonütötte. Azután az 

udvaron levő kutba ölte magát. A fiu 

m pjával az utóbbi időben többször össze- 
eszett az örökség miatt és ezért követ- 

e el tettét. 
- Kicserélik a párisi lengyel követet. 

Csaplovszky párisi lengyel köve- 
tet visszahivják és helyébe a jelenlegi 

moszkvai követ kerül. 
POLITIZAÁLÓ TORNAEGYLET. Bécsi je- 

lentés szerint a kancellári hivatal az ssperni 
1 tornaegyesületet és a német villamosvasuti 

alkalmazottak szakegyesületét feloszlatta, 
kiderült, hogy ezek titekban nemzeti 

SVAJCBAN NEM LELKESEDNEK AZz
 

Spanyolországban szaporodnak a 

sztrájkok. Ugy Madridban, mint az or- 

szág különböző más városaiban is teg- 

nap számos munkás eltávozott munka- 

helyéről. A sztrájkolók száma kétszáz- 

ötvenezerrel szaporodott. 

A helyzet rosszabbodásához nagyban 
hozzájárul az a körülmény, hogy a 

munkaadók országos szövetsége az ál- 

talános munkáskizárás mellett döntött. 
Ugy határoztak a munkaadók, hogy 

valamennyi ipari és kereskedelmi üzem 
azonnal bezár és elbocsátja alkalma- 

zottait. Ezzel a módszerrel akarnak tün- 

- Nyomora miatt felakasztotta ma- 

gát egy diák. Bucurestiben albérlői laká- 
sán holtan találták Xantopol Spiru 

müűegyetemi hallgatót, akinek most kel- 

lett volna utolsó évét végeznie. Megálla- 

pitották, hogy a diák már öt nappal 

előbb felakasztotta magát. Tettét nagy 

nyomora miatt követte el. 

- Karinthy Frigyes teljesen felgyőgyult. 

Karinthy Frigyes, az ismert magyar iró, 

akin nemrégen Stockholmban Oilvencrona 

egyetemi tanár sikerült agymütétet végzett, 

már teljesen egészséges és a jövő héten visz- 

szatér Budapestre. i 

ANGOL HADIHAJOÓK HORGONYOZ- 

NAK A PALESZTINAI KIKÖTőKBEN. Pa- 

lesztinában legutóbb az angol főmegbizott 

katonai segitséget kért az egyiptomi angol 

főparancsnokságtól. A segitség már el is 

indult, azonban titokban tartják, hogy az 

melyik vonalon teszi meg az utat, mivel az 

arabok az utóbbi napokban többször kisérzl- 

tek meg katonai vonatok ellen bombame- 

rényleteket. A haifai kikötőbe tegnap befu- 

tott egy ujabb angol hadihajó. Ezenkivül 
két 

angol cirkáló és több tengeralattjáró 
van 

már a haitai kikötőben. Jaffa kikötőjében 

négy angol cirkáló horgonyoz. Az arab 
ifju- 

ság titkos szervezete elhatározta, hogy az 

általános sztrájk érdekében nagy propagan- 

dát fejt ki. A sztrájktörőket szigoruan bün- 

teti ez a szervezet. A legutóbbi huszonnégy 

óra alatt Jeruzsálemben egy bomba megron- 

gálta Allemby lord, Palesztina meghódi- 

tójának szobrát. Jeruzsálem külvárosaiban 

éjjelenkint arab bandák lövöldöznek. 

Vasuti katasztrófa tizenöt halottal. 

A Nápoly és Róma között közlekedő 

gyorsvonat tegnap kisiklott. A szeren- 

csétlenségnek tizenöt halottja és har- 

mincnégy sebesültje van. A vasuti 
sze- 

rencsétlenség szinhelye alig tizenöt kiló- 

méternyire van Nápolytól. A vonat 
egy 

éles kanyarban siklott ki és három 
kocsi 

darabokra tört. Az elpusztult kocsiban 

kétszázötven ember ült és ezek közül 

alig van olyan, aki legalább kisebb mérvü 

sérülést nem szenvedett volna. 

-Haiáltánc a drótkötélen. Két 
gyönyörü 

fiatal lány a Oox-testvérek - széditő 
ma- 

gasban egészen különleges, idegizgatóan 

nyaktörő mutatványokat végez 
egy vékony 

drótkötélen. Erről közöl érdekes képekkel 

Hlusztrált cikket a Délibáb uj száma. A 

szinházi és filmvilág érdekességei 
és kulisz- 

szatitkai, nagyszerű képek seregei, kitünő 

rádióműsor, novellák és egyfelvonásosok 
te- 

szik gazdag tartalmuvá a népszerü 
szinházi 

film és rádió képes hetilap uj számát, 
mely- 

nek ára nyolc lei. 

- Terjed a népszerü vadászujság. 

Most jelent meg a Jagd und Hege cimü 

vadászati havi folyóirat juniusi száma. 

met nyelvü folyóirat igen sok barátot 

és olvasót szerzett magának nemcsak a 

német, hanem a más nyelvü vadászok 

soraiból is. Az érdekes szakcikkeket 

igen sok illusztráció gazdagitja. A Jagd 

und Hege szerkesztősége és kiadóhiva- 

Negyedmillióval szaporodott már 

Spanyolországban is a sztrájkoló munkások száma 

...............................
.............eee. 

Három hónapos fennállása óta ez a né- 
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tetni a kormány azon eljárása ellen, 

mellyel a munkások részére tulnagy jo- 

gokat biztosit. Az országos rendőrfő- 

nök figyelmeztette a munkaadókat, 

hogy központi szervezetük határozata 

törvénytelen és szigoruan fog eljárni 

mindazokkal a munkaadókkal szemben, 

akik azt végrehajtjaák. Az iparügyi 

miniszterium sulyos pénzbüntetéssel 

sujtott ötven olyan üzemet, amelyek 

nem tartották be a munkaadók és mun- 

kások viszályaiban hozott döntőbiró- 

sági itéleteket. 

- A négus Fárisba és Genibe utazik. 

Londoni jelentés szerint Hailé Sze- 

lasszié abesszin császár junius vé- 

gén Genfbe utazik. Utazása során né- 

hány napot Párisban tölt, ahol a fran- 

cia kormány több tagjával megbeszé- 

lést kiván folytatni. Az abesszin császár 

Genfben nem vesz részt a Népszövet- 

ség ülésén, azonban a népszövetségi 

abesszin delegátus munkáját irányitani 

fogja. A gloucesteri herceg magánláto- 

gatást tett Hailé Szelassziénél. A her- 

ceg annak idején V. György király 

képviseletében résztvett Addis Abebá- 

ban Hailé Szelasszié koronázási ünnepé- 

lyén. Mostani látogatásakor megköszön- 

te azt a szivélyes fogadtatást, amelyben 

annak idején része volt az abesszin fő- 

városban. ; 

- A népek szellemi együttmüködésé- 

ből a politikát ki kell zárni. Budapesten 

most ülésezik a Népszövetség szellemi 

együttmüködésének bizottsága. A teg- 
napi ülésen Hankiss János debreceni 

egyetemi tanár azt ajánlotta, hogy a ma- 

gyar-lengyel kulturális egyezményt ve- 
gyék a népek példaképül a szellemi 

együttmüködés érdekében létesitendő 

egyezményekhez. Madariaga spa- 

nyol delegátus a humanizmusról beszélt 

és hangsulyozta, hogy az felsőbbrendü 

szellemi ideál, amelynek érvényesülését 

azonban bonyolódott hétköznapi problé- 

mák megzavarják. Budapesten tartózko- 

dik jelenleg a konferencia alkalmából 

Vacarescu Helén román irónő is. Az 

egyik budapesti lapnak adott interjujá- 

ban örömének adott kifejezést azon, 

hogy a népek szellemi együttmüködésére 

nagy szükség van és ebből ki kell zárni 

minden politikát. 

* Hardy: Abrahám. Hardy akkor, amikor 

sokezer év homályában felkutatja hősét és 

feleségét, Sárát, egész háznépét, azt a tör- 

zset, amelynek oly különös módon vezére 

lett, oknyomozó, de amellett irói fantáziát 

igénylő munkát végez. Mintha a rádión sok- 

ezer évvel ezelőtt történt eseményekről hely- 

szini közvetitést hallanánk, olvassuk ámuló 

szemmel, sokszor dobogó szivvel, de mindig 

felfokozott érdeklődéssel: hogyan vált ki a 

mennyire volt ember a nagy ősatya és meny- 
nyire volt asszony, nő és egyuttal Abrahám- 

nak mindenben hü segitőtársa Sára, a nagy 

ősanya. Nemcsak mint regény érdekes Har- 
dy könyve, hanem izgató olvasmány is, mert 

egy olyan karriert mutat be, mely azóta 

ezerszer és ezerszer ismétlődött meg más és 

más emberek életében, azonban egyikből 

sem fakadt oly világraszóló, oly világátala- 

kitó gyümölcs, mint amilyen Abrahámnak 

és Sárának életpályájából: egy uj nép feltü- 
nése, amely évezredek óta ma is elpusztit- 

hatatlanul él, amely az első egy Istent hivő 

volt és amely az első igazi lélekbeli kulturát 

alatt van. Mutatványszámokat szivesen 
küldenek. 

tala Timisoara, I., Mercy-utca 2. szám adta a világnak. Ara kartonálva 158.- lei, 

héberek törzse a számtalan többitől és végül 

AZ ANGOL POLIIIKAl PANAMA NEM 

KERÜL BIRÓSÁG ELE, Az angol alsóház- 
ban több képviselő kérésére az igazságügy- 

miniszter kijelentette, hogy a költségvetési 

titok megsértése ügyében nem inditanak kü- 

lön bünvádi eljárást. A miniszter kifejtette, 

hogy ellenkeznék az angol birói gyakorlat- 

tal, ha egy kiküldött vizsgálóbiróság meg- 

állapitásait felülbirálnák. Különben is ebben 
az ügyben az alsóház várja TI s és Batt 

képviselők felszólalásait. Az igazságügymi- 

niszter kérte az alsóházat. hogy csak ezek 

felszólalásai után foglalkozzék ismét az ügy- 

gyel. 

- A hüvös idő tartós. Tegnap délelőtt 
napsugaras idő volt, a déli órákban azonban 

hirtelen fekete felhők tömege jelent meg az 

égbolton és eső is csepegett. Nemsokára a 

felhők szétoszoltak és csak foszlányok ma- 

radtak belőlük. Tegnap délelőtt tiz órakor a 

hőmérő 16, délután négy órakor 189, este tiz 

órakor 14 fok meleget mutatott. Az esti 

órákban a hőmérséklet ujból lehült. A me- 

teorológiai in ézet jelentése szerint nyugati 

és északnyugati szél mellett helyenkint zá- 

por, itt-ott pedig zivatar várható, a hőmér- 

séklet nem változik lényegesen. 

VERES HABORU FENYEGET KE- 

LETEN. Hu-an kinai tartományban a 

katonai kormány csapatai és a japánok 
között éles harcokra van kilátás. Az ot- 

tani angol konzul felszólitotta az angol 

alattvalókat, hogy minél előbb hagyják 

el a tartomány területét. 

- Gyermekbénulasi járvány egy község- 

ben. Szombathelyen gyermekbénulási jár- 

vány lépett fel. Eddig tizenegy gyermek be- 

tegedett meg, akik közül kettő meghalt. Az 

elemi iskolákat bezárták és a vizsgák, vala- 

mint az évzáró ünnepélyek elmaradnak. 

- Bocsánatot kértek a megsértett minisz- 

tertől. A budapesti törvényszéken tegnap 

bocsánatkéréssel végződött egy régen huzó- 

dott rágalmazási per. Annak idején az Uj 

Barázda cimű napilapban Kormuth Péter 

magántisztviselő és Barkányi József felelős 
szerkesztő több cikkben azt aállitották 

Winchkler István kereskedelmi minisz- 
terről, hogy zsidó. Winchkler ezért rágalma- 

zás miatt pert inditott ellenük. A tegnapi 

tárgyaláson a két vádlott kijelentette, hogy 

információja téves volt és azért bocsánatot 

kért. Winchkler István, aki a tárgyaláson 

személyesen jelent meg, elfogadta az elégté- 

teladásnak ezt a formáját, mire a törvény- 

szék megszüntette az eljárást. 

A százévesek 

Egy szalónban a százévesekről beszélget- 

nek. 

- Furcsa, - jegyzi meg valaki - hogy 

sokkal kevesebb a százéves nő, mint a száz- 

éves férfi.. 
- Ebben nincs semmi meglepő - felelt 

Tristan Bernard. - A nők sokkal nehezeb- 

ben érik el a száz évet, hiszen csak akkor 

kezdenek harmincévesek lenni, ha már tul 

vannak az ötvenen! : 

Forditó-irodánmnmn 
L, Piata Bratianu 2 sz. alatt (a Déli Hirlap 
mellett) van, ahol, mint eddig is olcsón vál- 
lalom kérvények, kereskedelmi levelek, szer- 
ződések, bizonyitványok stb. kifogástalan 

forditását, illetve leirását román, magyar, 

német, francia, angol, olasz, szerb, cseh és 

orosz nyelven 

N. MAGDU 

Timisoara város volt első forditó: 
minden könyvkereskedésben, vagy Lepa- 

genál Cluj 



-A Filharmónia, városunk legré- 

gibb dalegylete, amely az utóbbi évek- 
ben ismét értékes müködést fejt ki és 
lelkes müvelője a dalnak, e hó tizen- 

nyolcadikán, jövő csütörtökön este ki- 

lenc órai kezdettel tartja meg rendes 

évi közgyülését a városi zeneiskola 

nagytermében. A vezetőség kéri a Fil- 
harmónia összes tagjait, hogy a köz- 

gyülésen teljes számban jelenjenek meg. 

- A Reforn atus Hjus-gi Egyesület 11a 

este nyolc órai kezdettel a református temp- 

lomban évzáró ünnepélyt rendez. A müsor 

Keretében Buzogány Jenő beszámol az egye- 

sület évi müködé éről, Orth Győző segédlel- 

kész, az egyesület vezetője pedig prédikál. 

Ezenkivül Halász Irma és Strósz Rózsi egy- 

egy szavalatot ad elő, Divéki Erzsébet Szabó 

Dezsőnek Isten cimű megzenésitett költemé- 

nyét énekli, Molnár Géza pedig Csa 

dor orgonakisérete mellett hegedün 

a Tavasz ébredese cimü darabot. Az ifjuság 

vegyeskara a Fel, Krisztus vitézi cimü kar- 

dalt mutatja be. 

- Repülőgép, mint anyajegy. Egy angol 

pilóta kislányának szive fölött olyan anya- 

jegy van, amely kétfedelü repülőgépet ábrá- 

zol. Ilyen és ehhez hasonló érdekességről 

egész sereg képekkel illusztrált cikket közöl 

Tolnai Világlapja minden számá- 

ban. Rengeteg kép, kiváló irók novellái, foly- 

tatásos regény, film, rádió és rejtvényrovat 

teszik változatossá a népszerü képeslap min- 

den egyes számát, melynek ára tiz lei. 

- A szerbek visszaadják a ármegyei le- 

véltárat. A szerb megszállás idején a szerb 

csapatok magukkal vitték vármegyénk régi 

Irattárát is. Hosszu tárgyalások eredménye- 

képpen Jugoszlávia most visszaadja az elvitt 

Irattárt. A jövő hét folyamán Hodor Vic- 

tor közigazgatási vezérfelügyelő, Tieran 

Emil dr. vármegyei főjegyző és Andri- 

toiu Radu levéltáros Jugoszláviába utaz- 

nak, hogy a hat vasuti vagont kitevő várme- 

gyei levéltárat - amely számos régi és tör- 

ténelmi jelentőségü okiratot is tartalmaz - 

hazahozzák. 

- Idősebb embereknél, kiknek székletéte 

rendellenes és fájdalmas, sokszor már 3-4 

evőkanálnyi természetes „Ferenc József 

keserüviznek nyolc napon át való használata 

is meghozza a normális bélkiürülést s tartós 

megkönnyebbülést biztosit. Az orvosok 

ajánlják. 

- ÉErdemes magyar ujságiró halála. 
Budapesten hetven esztendős korában 

meghalt a magyar ujságirás egyik régi 

és érdemes munkása, J. Viraá g Béla. 

A háboru előtt különböző budapesti 
napilapoknál dolgozott, majd sokáig 
szerkesztette a Fővárosi Lapokat, ké- 

sőbb a Budapesti Lapokat. Az ujság- 
irást öreg korára nyugalomba vonulása 
után sem tudta abbahagyni és évek óta 

a Budai Napló cimü hetilapot szerkesz- 
tette. J. Viraág Béla nagyszámu ujság- 
irónemzedéket nevelet maga körül, 

amelynek soraiból számos kiváló iró ke- 
rült ki. 

eeDr. Deutsch Pál orvosi rendelőjét át- 
helyezte a Lloydsorra,Palace épületbe a 

„Columbia" gramofonüzlet fölé (bejá- 

rat Str. Ady 2). Rendel általános és bel- 
gyógyászati betegeknek délelőtt 9-11 
és délután 3-5-ig. Legmodernebb 

Röntgenlaboratórium és electrothera- 

pia, Ruarz, Diathermia. Telefon 22-10. 

- Sztrájk egy ládagyárban. Kecskeméten 

a ládagyár száz munkása szrájkba lépett és 

harminc százalékos béremelést követel. Ez a 

gyár késziti a gyümölcsexport számára 

szükséges ládákat és a sztrájk a gyümölcs- 

termelők részére kellemetlen helyzetet te- 

remt. Kiss Endre polgármester maga ve- 

zeti a békéltető tárgyalásokat. A gyár veze- 

tősége a sztrájkoló munkásoknak két napi 

sok nem veszik fel a munkát ugy a gyár ki- 
zárja őket és másokat alkalmaz hayue 
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hocsik 
A városi villamos vasut most léptette 

életbe a nyári menetrendet. Ez a rend 
a nappal közlekedő kocsik forgalmában 

változást nem jelent és csak az este tiz 

óra után járó villamos kocsikra vonat- 

kozik. Etekintetben az eddigi renddel 

szemben javulás következett be, ameny- 

nyiben a villamos utolsó kocsijai vala- 

mivel későbben járnak, mint eddig. 

Az utolsó 

1. számu kocsi 

a strandról este 11 óra 34 perckor indul 
el, a II. kerületi Traian-térre 11 óra 40, 
az I. kerületi Bratianu-térre 11 óra 47, 
a Mária-szobor elé 11 óra 53 és a IV. 
kerületi főpályaudvar elé 11 óra 59 perc- 
kor érkezik. Visszafelé ennek a kocsi- 
nak a menetrendje a következő: indulás 
a főpályaudvarról 12 óra 3, Mária-szo- 
Bbor 12 óra 8, Bratianu-tér 12 óra 13, 
Traian-tér 12 óra 20 és strand 12 óra 
26 perc. 

Az utolsó 

2. számu kocsi 
indul a II. kerületi járványkórház elől 
11 óra 57 perckor és menetrendje a kö- 
vetkező: Traian-tér 12 óra 4, Bratianu- 
tér 12 óra 10, Mária-szobor 12 óra 14, 
főpályaudvar 12 óra 20 perc. Vissza- 
felé indulás a főpályaudvarról 12 óra 
24, Mária-szobor 12 óra 29, Bratianu- 
tér 12 óra 34, Traian-tér 12 óra 41, jár- 
ványkórház 12 óra 48 perc. 
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hires strandra 

10. 

türelmi időt adott. Amennyiben ezen idő 
alatt nem sikerül a megegyezés és a munká- 

A villamos vasut nyári menettendje 
éjfél utánra tolta ki az utolsó 

leti Libertati-térről, a Mehalába érkezik 

Miezes sdát 
. Gyorsvonati jegy Oradeától Conetantáig és vissza 
Ha ójegy Constantától Konstantinápolyig és vissza 

. Ellátás a hajón ugy az oda-, mint a visszautazásnál 

. Konstantinápolyban elsőrendű szálloda és naponta 
háromszori kitünő étkezés 

. Censtantán iövet és menet egy-egy napi tartózkodás 
szállodával és teljes ellátással 
Constantaitartózkodás alatt belépőjegyek a mamaiai 

Látványosságok megtekintése Constantán 

Konstantinápolyban a szultanok egykori palotájának, 
a hires mecsetek, az Arany sSzarv öböl és egyéb 
nevezetességek megtekintése 
Az állomásoktól a városokba való be- és kiszállitások 
Az összes borravalók és adók 

Mindezek bennefoglaltatnak és az utazás mégis 

mindössze 4350 teibe kerül 
Konstantinápolyból különféle kirándulások lesznek Prinkipo, 

Antigone, Prote és Holki szigetekre 

Akik nem akarnak Konstantinápolyba menni, azok a 

tiz napos constantai tartózkodás 
ugyanezekkel a kedvezményekkel és a strandra szóló 

belépőjegyekkel 2650 teit fizetnet 
Induás Oradeáról junius 25-én delután / Eraezés Oradeára julius 4-én nélben 
Jelentkezési határidő mindkét utra junius 15 

A jelentkezés alkalmával 1500 lei fizetendő, a hátralék öt 
nappal az indulás előtt. Ugyanakkor a konstantinápolyi 
utasok utleveleiket is leadják. hogy a szükséges vizumok 

beszerezhetők legyenek 

Jelentkezés a DÉLI HIRLAD Miadóhívatalában 
ahol bővebb felvilágositás is kapható 

2 é 

játását 
Az utolsó 

3. számu kocsi 
indul a Vadászerdőből 12 óra 15 perc- 
kor. Megállói: Traian-tér 12 óra 23, 
Bratianu-tér 12 óra 29, Mária-szobor 

12 óra 33, Preyer-utca vége 12 óra 40 

perc. Visszafelé indulás a Preyer-utcá- 
ból 12 óra 40, Mária-szobor 12 óra 46, 

Bratianu-tér 12 óra 50, Traian-tér 12 

óra 57 perc. Ez a kocsi azonban már 

nem megy a Vadászerdőbe, utasait csak 

a Banutiu-utcáig viszi és onnan betér a 

villamos remizbe, ahová éjfélután 1 

órakor érkezik. A Vadászerdőbe törek- 

vők az előző kocsit használhatják, amely 

12 óra 11 perckor indul a Preyerutcá- 

ból és a Vadászerdőbe 12 óra 36 perc- 

kor ér. 

Az utolsó 

mehalai kocsi 

éjjel 12 óra 40 perckor indul az I. kerü- 

12 óra 49 perckor és nyomban vissza- 
fordul. 

Az utolsó 

frateliai kocsi 

a III. kerületi Asanesti-térről indul 
éjjel 12 óra 35 perckor, Frateliára ér- 

kezik 12 óra 44 perckor és rögtön visz- 
szafordul. Ezekkel a kocsikkal az I., 

illetve a III. kerületből, amikor a remiz- 

be tartanak, egészen a II. kerületi Bar- 

nutiu-utcáig lehet utazni. 

A két körforgalmi utolsó 

66. szánu kocsi 
közül az egyik a II. kerületi Buziasului 
ut végéről indul 11 óra 52, érkezik 
Traian-térre 11 óra 57, a Bratianu-té. 
12 óra 4, a Mária-szoborhoz 12 óra 9 
a kiindulási helyére 12 óra 13 perckor 
Az ellenkező irányban haladó kocsi 
dul a Buziasului-ut végéről 12 óra 
perckor, érkezik a Mária-szoborhoz 1 
óra 16, a Bratianu-térre 12 óra 20, : 
Traian-térre 12 óra 26 és kiindulási 

lyére 12 óra 30 perckor. 

Jugoszlávia legyőzte Franciaországo 

A jugoszláv-francia Davis Cup m 
kőzés a jugoszlávok 3:2 arányu megi 
petésszerü győzelmével fejeződött be 
Az utolsó napon Pallada 6:1, 1:6, 8:6 
6:4 arányban győzött Destremeau, Pun. 
cec 3:6, 61, 46, 5, 6:1 arányban 
Boussus ellen. Franciaország kiesett. 

Az osztrák nők győztek 

Bécsben az Ausztria -Olaszország 8 
női atlétikai mérkőzésén az osztrák 
hölgyek győztek 42.5:41.5 rányban. 

Nyiltvizi uszóverseny 

Bud-esten az FTC rendezte az első 
nyiltvizi uszóversenyt. A hideg idő 
viz ellenére Csik 58.4 mp-vel győzött a 
100 m. gyorson, Gróf 5 perc 04 mp-vel 
400 m-en. A vizipóló bajnokságban az 
UTE 6:1-re verte. az FTC-t, 
4:3-ra a BSE-t 

00....9 ... 
- A kenyérsütés tört évezr 

át. Budapestről jelentik, hogy a magyaroi 
szági sütőiparosok szövetsége ez év szeptem 
berében ünnepli meg fennállásának harmin- 
cadik évfordulóját. Ez alkalommal sütőipari 
világkongresszust és pékipari kiállitást ren- 
deznek. Bemutatják a kenyérsütés történe- 
tét a pompeii időszaktól napjainkig. Európa 
különböző fővárosaiból naponta tizenkét re- 
pülőgép hozza majd a friss péksüteményt a 
kiállitás tartama alatt Budapestre. / 

- Egymásnak rohant két motoros vonat. 

A belgiumi Moss közelében két helyiérdekü 
motoros vonat egymásba rohant. Tizennyolc 
utas kisebb-nagyobb sérüléseket szenvedett. 

- Egy házra zuhant az utasszállitó repü- 

lőgép. A svédországi Malmő közelében egy 

utasszállitó repülőgép, amelyen a négy tagu 

személyzeten kivül tizenegy utas volt, lezna- 
hant. Tizennégy ember sulyosan, egy pedig 

könnyebben megsebesült. A sulyosan sebe- 

sültek egyike a kórházban meghalt. A sze- 

rencsétlenség ugy történt, hogy a levegőben 

a repülőgép két motorja egyszerre felmond- 

ta a szolgálatot. A pilóta egy rétre akart le. 

ereszkedni, azonban ez nem sikerült és a gép 

egy házra zuhant. A szerencsétlenség követ- 

keztében az épület is erősen megrongálódott. 

* Aldo FPalazzeschi: Materassi nővérek. 
Az 1 jabb olasz regényirodalom egyik kima- 

gasló alkotását kapja a magyar olvasó Pa- 

lazzeschi regényében. A Materassi kisasszo- 
nyok, akik megvénültek a munkában, va- 

gyont gyüjtöttek és közben sohasem talál- 
koztak a szerelemmel és boldogsággal, ab 

ban a pillanatban kizökkennek egyszerüű és 

szintelen életükből, amint árva unokaöcs- 
csük a házukba kerül. A fiu merész vállalko- 
zásokba fog, költekezik, hamarosan nyaká- 

ra hág nénjei vagyonának s magukat a vén- 

kisasszonyokat is beleszéditi az előkelő élet 

forgatagába. Végül megnősül és eltünik. AZ 

analitikus regények fajtájából való Palaz- 

zeschi könyve, amely az egyszerü érzelmek 

és az erős indulatok rajzában is mindig mér- 

téket tud tartani. A mü Déry Tibor kitüinő 
forditásában két kötetben egybekötve je- 
lent meg Franklin kiadásban, pompás kiál- 

litásban 330 lapon. Ara füzve 152.- lei, min- 

lnál, 

den könyvkereskedésben, vagy Lepage 
Ccluj 



n tősége az emlékiratot beterjesztette a 

Annak idején megirtuk, hogy a vá- 

i költségvetésből a belügyminiszter 

ölte azt a négyszázezer leit, amelyet 

város a lakbérének fedezésére 

ak arra a még érvényben levő magyar 

örvényre, amelynek értelmében a é 

a gondoskodni köteles. A város veze- 

A hivatalos vetésjelentés szerint, 

május első felében a csapadék elégtelen 

n volt. Igen sok vidéken, mint a dunai 

kikságon, Dobrudzsában, Moldova keleti 

részében, Besszarábiában és Bucoviná- 

ban, továbbá Erdély északi és középső 

részén érezhető volt az esőhiány és igy 

avetések nem fejlődhettek megfelelő 

módon. 

Május 15-e után főképp a Tiszavidé- 

ken és a Dunavölgyében bőséges esőzés 

volt. Moldova, Besszarábia és Bucovi- 

ában, továbbá Erdély központjában és 

szaki részén az esőzés második 

érezhető. 

Az őszi buza nem fejlődik egyfor- 

mán. Egyes vidékeken a vetés rendki- 

birák lakbérének a város által való fedezésére 

Huszonmötezer vagon buzát 

lehet idén külföldre eladmni 

termésfelesleg ecimén 

belügyminiszterhez azzal, hogy a kérdé- 

ses négyszázezer leire a rendkivüli hite- 

leket szolgáló alap keretében fedezet 

van és hozzájárulást kért a birák kérel- 

mének teljesitéséhez. A belügyminiszter 

kedvező válasza után a város ideiglenes 

bizottsága tegnap délben tartott ülésén 

foglalkozott ezzel a kérdéssel és pótló- 

lag beiktatta az évi költségvetésbe a 

birák lakbérének kiegyenlitésére szol- 

gáló négyszázezer leit. 

ban az esőhiány miatt a vetések fejlő- 

dése hátramaradt. A tavaszi vetések 

kedvező körülmények között keltek ki 

és normális fejlődést mutatnak. 

Az idején elvetett kukorica szépen 

fejlődik. A kukoricával bevetett terület 

legalább is ugyanakkora, mint a mult 

évben, vagyis merhaladi? az 5 millió 

hektárt. 

A gyümölcsösök helyzete általában 

kielégitő és jó gyümölcstermésre lehet 

számitani. A barackban a fagy károkat 

okozott. A szőlőtermés normális lesz és 

gyobb károkat csak egyes vidékeken 

okozott a dér. 

Szakmai körök véleménye szerint, 

ezévben a buzatermés jó lesz. A buzá- 

val bevetett terület ebben az évben ki- 

tárral kisebb, mint az utóbbi öt évi át- 

lag. Ennek ellenére ezévben is olyan bu- 

a szőlő helyzete általában kielégitő. Na- 

i 

zatermés várható, mint a mult évben, 

ha nem jobb. Igy a várható buzaexport- 

felesleg körülbelül 25.000 vagon les
z. 

ELŐőKÉSZÜLETEK AZ IPARKA- 

MARAI VALASZTAÁSOKRA. Az ipar- 

ügyi és kereskedelmi miniszterium in- 

tézkedése folytán ez év szeptemberében 

az egész ország területén a kereskedel- 

mi és iparkamarákban megtartják az 

uj választásokat. A kamarákban most 

állitják össze az ui választói jegyzéke- 

ket és megteszik a törvény által előirt 

össze- előkészületeket. 

Forgalomban maradnak az adóbonok. 

Bucurestiből jelentik: Egyes lapokban 

olyan hir jelent meg, hogy a kormány 

még ebben az évben bevaltja az adóbo- 

nokat, tehát azok rövid időn belül el- 

tünnek a forgalomból. Az Argus kérdést 

intézett Badulescu pénzügyi almi- 

niszterhez, aki kijelentette, hogy a hir 

nem felel meg a valóságnak, igy tehát 

az adóbonok tovább is forgalomban ma- 

radnak. 

Ausztria importja. Ausztria április- 

ban 1126 vagon buzát és 191 vagon 

buzalisztet importált. Ennek kileneven 

százalékát Ausztria Magyarországon 

vásárolta. A rozsimport 587 vagon volt, 

amelyet Romániában, Lengyelország- 

ban és Litvániában szereztek be. Ezen- 

kivül 2539 vagon kukoricát is importált 

Ausztria. Ebből 1563 vagon román, 897 

vagon argentina, a többi pedig jugo- 

szláv származásu volt. 

Kinálat van - kereslet nincs. A bán- 

sági gabonapiacon tartott az irányzat. 

Kinálat bőségesen van minden termény- 

áruban és gabonanemüben, ezzel szem- 

ben kereslet csak elvétve mutatkozik. A 
piaci árak a következők: bánsági buza 

345, torontáli buza 350, tengeri 280, zab 
vül szép, az ország több részében azon- 

00 

félegyházi András: 

fakodalom van 

a mi utcánkba... 
életkén vötétyvecsekket 

-- 

5 

A kopogtatás megismétlődött. 

EErre se hangzott felelet. 

A harmadik és immár erélyesebb ko- 

pegtatas után odakint megszólalt egy 

hang: 

Dicsértessék Jézus Urunk! 

Idáig ért a mi utunk, 

láttuk itten lámpafény ég, 

tán fent vannak gazdámék még. 

Aki fent van, nyisson ajtót 

bocsásson bé pár vándorlót. 

Odatánt elhallgat a hang. 

násznagya. Köhint egyet, 

sel válaszol a versre: 

Jézus nekünk is Megváltónk 
a sok büntül szabaditónk, 

jótét lélek Istent dicsér 

bébocsátást vajjon ki kér? 

---000
 

A szobában felállt Móra Márton, Fel- 

végi Szabó Erzsi keresztapja és leendő 

a bajuszát a 

eze fejével kétfelé igazitja, aztán vers
- 

sebb, mint a mult évben és 208.000 hek- 

A gazdát én megkérdeztem, 

vele bizony értekeztem, 
aki jön, szivesen látja, 
bejövésnek nincsen gátja. 

Ezzel hirtelen megmarkolja az ajtó 

kilincsét és az ajtót szélesre kitárja. 

Az ajtó rámájában hét vármegyére 

hires vőfély áll. Némedi Varga János és 

Csontos Szabó István. Mindkettő nagyon 

kapós. Sok száz lakodalomban szerepel- 

tek már. Népszerüsésüknek alig akad 

párja. 

az ajtót. 

Csontos Szabó szólal meg elépek 

Adjon Isten szép jó estét, 

illem ellen senki se vét, 

áldás legyen a háztájon, 
tiszta szivből ezt kivánom. 

must: 

Isten áldja ház gazdáját, 
szép családját, rokonságát, 
akik itten együtt vannak 
s minket közébük fogadnak. 

Ha Istennel jöttek kentek, 

örvendünk, hogy megjelentet. 

magyar szivvel béfogadjuk, 
parolánkat szivből adjuk. 

Belépnek és becsukják maguk meett 

Némedi Varga János megtoldja a rig- 

Móra Márton viszonozza az üdvözlést: 

azokat a kötényével török le és rászól a 

két vendégre: 

Tessenek má leülni, no. 

Akét vőfély azonban nem ül le, hanem 

kutatva végigkémlel a szobában. Minden 

zugba belenéz, még a szekrényt is ki- 

nyitja és bekukkant oda. 

Móra Márton kérdőre is vonja őket: 

Mit keresnek, mit vizsgálnak? 

Szüzdohányt itt nem találnak, 

mert ugy látom, hogy fináncok, 

most járják a epenét táneot 

Erre Csontos Szabó István ugy tesz, 

mintha egyszerre megharagudna: 

Hallja, egyikünk se finánc, 

nincs a kabátunkon zöld ránc, 

nem keresünk csempészdohányt, 

hanem egy szép viruló lányt. 

Némedi Varga János folytatja: 

Tudjuk, hogy e tisztes házban, 

egy gyönyörü, szép leány van, 

szeme rubint, arca rózsa, 

ajka mosoly, szava nóta. 

Mi e lány után kutatunk, 

mig nem leljük, nem nyughatunk. 

Móra Márton replikáz a vőfélynek 

Valóban van egy szép lányunk. 

erre büszke is a házunk, 

karcsu, mint liliom szála, 

husz határba nincs szebb nála,
 

300, takarmányárpa 280, korpa 265, kis- 

malmi liszt a 30/70-es beosztásból 700, 

nagymalmi liszt 720, tökmag 800, bán- 
sági repce 500, káposztarepce 540 lei 

száz kilónkint. 

Kiviteli intézet ellenőrzi az exportőrö- 
ket Bulgáriában. A bolgár kormány 
külön kiviteli intézetet létesitett, amely- 

nek jogában áll az export minden rész- 
letének ellenőrzése. Az intézet jogköré- 
hez tartozik az is, hogy az exportőrök- 

től megvonja a kiviteli engedélyt, ha 
azok az előirt szabályokat nem tartják 

be. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 
szám a vételt, a második az eladást je- 

lenti.) Francia frank 6.60-6.90 svájci 

frank 32.55-33.40, belgas 17-18, angol 

font 490-500, olasz lira 8.30-9.90, tö- 

rök font 78-81, dollár 99-110, német 

márka 38-40, nhollandi forint 67-69, 

cseh korona 4-4.50, magyar pengő 24- 

26, osztrák schilling 23-24.60, zloty 

18.80-19.50, szerb dinár 2.90-3.30. 

Valuták szabadforgalmi árfolyama. 

(Az első szám a vételt, a második az el- 

adást jelenti). Francia frank 10- 

11, svájci frank 54-54.50, belgas 

28-30, dollár 160-165, angol font 

855-865, olasz lira 11-11.50, némei 

márka 43-45, hollandi forint 115-120, 

cseh korona 6.40-6.60, osztrák schil- 

ling 33-34, zloty 25-27, magyar 

pengő 32-33, dinár 3.20-3.50, török 
font 120-125, Napoleon arany 1145- 

1150, arany font 1440-1445. 

-........................ 

MOZIi 
MOZIK MUSORA: 

Csuütörtök, junius 11. 

Apolló-mozi: Gyilkosság a fedélzeten. 

Capitol-mozi: A férjem barátnői. 

select-mozi: A mi kislányunk. 

A két vőfély erre egyszerre kezd sza- 

Együttesen fogadkozunk, 

hogy tiszta szándékot hozunk, 

a lányt látta egy barátunk, 
kinek követeként járunk, 

mióta megtekintette, 

legényszivét elvesztette, 

s olvastuk egy planétában, 

hogy a sziv a leánynál van, 

eljöttünk, hogy visszavegyük, 

de bizony a lánnyal együtt. 

Jöttünk, hogy a lányt megnézzük, 

jó barátunknak megkérjük, 

ha apja is hozzájárul, 

feleségül, édes párul. 

Móra Márton megpenderinti bajuszát, 

azután válaszol a két vőfély eütes 

szavára: 

Kedves jó vőfély uraim, 

tisztelt felebarátaim, 

alányt nem azért neveltük, 

hogy véka alatt elrejtsük, 

akarjuk is, hogy viruljon, 
férje vállához simuljon, 

megnézzük jól, kinek adjuk, 

ha nem tetszik, megtagadjuk. 

A vőfélyek bőlintottak: 

eye a szó, tetszik nékünk, 

folytassa hát a beszédünk, 

melyet kezdtünk ketten magunk,
 

helyettünk most a násznagyunk
. 

Kivülről egy másik hang szólal meg: Némedi Varga János odamegy az
 aj- 

mint a rubint csillog szeme, 

ökon kinyitja azt és hangosan kis
zól Az öreg szücs kezet fog a két vőféllyel, 

tiszta erkölcs a jelleme, ndta, vánd, k Társam mondta, vándoro akik aztán sorra lekezelnek a szobában 
egytől egyig jámborok, ; évőkkel. Előbb a gazdával, aztán a fele- hangja csengő csalogánydal, - 

; 

k, k, 

" rind ségével, a két házbéli legényfiuval, végül Mit akarnak e leánnyal? egekék 

988é nehasyjanak ide n Móránéval. Mert akárki nem t várja i ntnagy 8 
olyt. . 

szigoruan őrzi atyja. 
Erre Móra szücs igy felel: Felvégi Szabóné két széket hoz elő és 



Déziz 1936 JUNIUS 12 

Rádió 
Péntek, junius 12. Bucuresti. Reggel 6.30: 

Torna. 1: Hanglemezek. 1.25: Sport. 2.15: 

Hirek. 3: Hirek. 3.15: Hanglemezek. 6: Ze- 

nekari hangverseny. 8: Előadás. 8.20: Hang- 

lemezek. 8.55: Előadás. 9.10: Verdi Falstaff 

cimü operája hanglemezeken. 11.45: Hirek 

külföldre. 11.55: Hirek. 12: Zenekari hang- 

verseny. Budapest. 7.45: Torna, utána hang- 

lemezek 8.20: Étrend. 11: Hirek. 11.20: Fel- 

olvasás. 11.45: Felolvasás. 1.5: Szimfónikus 

hangverseny. 1.30: Hirek. 2.30: Balalajka- 

zenekar. 3.40: Hirek. 5.15: Utazás a Szaha- 
rán keresztül. dr. Wehner Józsefné felolva- 

sása. 5.45: Hirek. 6.30.: Rádiószalónzenekar. 

dr. magyar nótákat énekel Magyari Imre és 

cigányzenekarának kisérete mellett. 8.40.: 

Filharmonikus hangverseny. 11: Hirek. 

11.20.: Hanglemezek. 11.40: Ausztria a köl- 

tészet tükrében. Hans Nüchtern németnyel- 

vü előadása. 12.20: Jazz. Budapest II. Dél- 

Kiadó 

7.10. Sportközlemények. 7.25: Szedő Miklós 

után 6: Rádiószalónzenekar. 7.10: Gyorsirá- 
si tanfolyam. 8.30: Egy tragikus magyar 

irónemzedék. Bikácsi László dr. előadása. 
9.25: Hanglemezek. 10.20: Hirek. 10.45: Ci- 

gánymuzsika. Bécs. Délután 5.10.: Hangle- 
mezek. 6.30: Házizene. 8.30: Rádiózenekar. 
10.5: Szimfónikus-hangverseny. 11.10: Tánc- 
zene. Belgrád. Este 7.30.: Énekhangver- 
seny. 9: Népdalok. 11.20: Hanglemezek. 
Berlin. Este 8.20: Hanglemezek. 9.10: Zon- 
gorahangverseny. 9.30: Beethoven-hangver- 

seny. Kassa. Este 7.55: Hanglemezek. 8.20.: 

Rádiózenekar. Lipcse. Este: Hangversen 
8 Hangverseny. 11.30: Rádiózenekar. i 
nó. Este 9.35: Enekkari hangverseny. 10. 
Kamarazene. München. Este 7: Hangve 

Pozsony. Este 9.10: Dalok. 11.40. Hangl 
mezek. Prága. Este 9.5: Enekkari hangve 

seny. 11.15: Hanglemezek. Róma. Este 
1 Hanglemezek. 9.35. Operettelőadás. Stras. 
bourg. Este 8:15: Tánczene. Varsó. Este 
Kamarazene. 10: Rádiózenekar. 11.15 
Tánczene. 12: Hanglemezek. 

7 Eladó pe őhi deté ek azonnal, rendbehozott 4 szobás lakás. II. családi ház, bármilyen gazdaságnak megf oi E Str. Titu Maiorescu 5. (4343) dászvétel lelő. IV., Sr. Berceanu 54. 

Kiadó Eladó 
Okhiatás 

Francia nyelvoktatás 

legmodernebb, könnyen elsajátitható mód- 

szer szerint, kezdők és haladók részére. Cim: 

Jachan-könyvkereskedés, I. kerület, Bánáti 

Bankegyesület-palotában. 

Jól főző 
mindenes, szobaleány melle éves bizonyit- 
ványokkal felvétetik. II, Str. Petru Teglea 
1., földszint jobbra. (4284) 

Mindenes szakácsnő 

jól főző, 15-re felvétetik. Ungár, Piata Bra- 
tianu 3. Telefon 62. (2040) 

Bejárónő és szobaleány 
jó bizonyitványokkal, felvétetik. IV. 
Mircea Voda 3. 

Str. 

(2030) 

Perfekt szakácsnő 

azonnalra kerestetik. Cim: IIIL, Bulevardul 
Mibai Viteazul 10 szám. 

= 

fsítláss keves ] 
Lapszakmában 

teljes képzettséggel, ug gy az adminisztráció 

vezetésében, mint a lappropaganda irányi- 

tásában, valamint akviziciós munkákban 
közismert és országosan bevezetett egyén, ál- 
lást keres. Szives értesitést levélben továb- 
bit Bücher Zsigmond, Timisoara IV. 
Sr. Bolintinianu 6. (4253) 

Vakás 

Város központjábar. 
3 szobás, moderu balkonos lalás, mellékhe- 
lyiségekkel, nususelis 1-re kiadó. I., Piata 
Unirii 2. 

Modern 3 szobás 

lakás a Mária-szobor közvetlen közelében, 
olcsó házbérrel, augusztus 1-ére kiadó. HI, 
Str. Timotei Cipariu 11. (4328) 

2 irodahelyiség 
a Banater Tagblatt épületében, a törvény- 
széki épülettel szemben, kiadó. Timisoara I., 
Gen. Doda (4332) 

Elegánsan 

butorozott szoba fürdőszobával, teljes ellá- 
tással, 2 személy részére, kiadó. I, Str. 
Duca 3, ajtó 6. (4341) 

A Temesvári Bank épületeben 

modernmn 

3 szabás lakás 
kiado. Bővebbet a lemesvári! 
Bank és Kereskedelmi R.-T. 

házkezelőségénei 

Buziásra motorvonat 18.30 
Buziásra motorvonat (Vasár- és ün- 

nepnap) 22.05 
Crucenire motorvonat 8.22 
Crucenire motorvonat 13:45 
Crucenire személyvonat 18.02 

Resitára személyvonat (Versecre es 

Oravitára) 7.57 
Resitára motorvonat (Oravitára) 11.18 
Resitára motorvonat 14.27 
Resitára személyvonat (Oravitára és 

Versecre) 19.33 
Berzoviára motorvonat (Oravita felé) 15.21 
Stamorára motorvonat 5.32 
Stamorára motorvonat 10.26 
Báziásra személyvonat 13.56 
Stamorára motorvonat 16.32 

Jebelre motorvonat 15.09 

Aradra Oradeáig személyvonat 0.41 

Aradra személyvonat 5.22 

Aradra motorv. (Budapestre Rapid) 7.02 

Aradra motorvonat 10.25 

Aradra Oradeáig (Budapestre gyors- / 

vonat) 12.29 
Aradra személyvonat 14.10 

Aradra motorvonat (Budapestre sze- 

mélyvonat) 16.12 
Aradra Oradeáig személyvonat 19.22 

Aradra motorvonat 21.59 

Oradeára gyorsvonat és Budapestre 

személyvonat Aradon át 8.15 

Valcanira motorvonat 8.00 
Valcanira motorvonat 
Valcanira személyvonat 17.20 

Cenadra motorvonat 8.08 
Cenadra motorvonat 14.00 
Cenadra személyvonat 18.04 

Rischiára motorvonat 4.30 

4-5 szobás modern lakás, I. kerület köz- 
pontjában, augusztus 1-re. I. ker. Str. Lono- 

vici 2, Papneveldei-bérház. (4344) 

Butorozatlan 

különbejáratu szoba, vizvezetékkel, Apolló- 

mozi közelében, kiadó. Str. Aurel Cosma 7. 

(4345) 

Vonatok indulasa Timisoara, Domnita 

Elena állomásról: 

Bucurestibe gyorsvonat 7.45 
Bucurestibe Szimplon 12.26 
Bucurestibe gyorsvonat 22.10 

Turnu Severinre személyvonat 13.30 

Caransebesre motorvonat 4.20 
Caransebesre motorvonat 19.30 
Caransebesre személyvonat 18.10 
Jimboliára személyvonat 1.30 
Jimboliára személyvonat 7.55 
Jimboliára személyvonat 13 40 
Jimboliára személyvonat 18.35 
Jimboliára Szimplon 19.28 
Buziásra motorvonat 5.55 
Buziásra személyvonat 8.10 
Buziásra motorvonat 10.12 
Buziásra motorvonat 13.25 

lermatára motorvonat (szükség esetén) 6.01 
lermatára motorvonat 16.30 

Radnára motorvonat 615 
Radnára motorvonat 9.45 
Radnára motorvonat 13.10 

Radnára motorvonat 18. 30, 

Nyari menetrend 
Érvényes 1936 május 15-től. (Időszámitás 

Bucurestiből gyorsvonat 0.20 
Bucurestiből gyorsvonat 7.28 
Bucurestiből Szimplon 1917 
Turnu Severinről személyvonat 18.00 
Caransebesről motorvonat 6.50 
Caronsebesről személyvonat 9.57 
Caransebesről motorvonat 19.23 
Lugojról motorvonat 9.59 
Jimboliáról személyvonat 6.25 
Jimboliáról személyvonat 10.05 

Jimboliáról Szimplon 12.15 
Jimboliáról személyvonat 17.35 

Jimboliáról személyvonat 21.45 
Buziásról motorvonat (Vasár és ün- 

nepnap) 0.01 
Buziásról motorvonat 7.52 
Buziásról motorvonat 12.21 
Buziásról motorvonat 15.45 
Buziásról személyvonat 18.29 
Buziásról motorvonat 21.57 
Cruceniről személyvonai 6.40 
Cruceniről motorvonat 12.28 
Cruceniről motorvonat 17.,25 
Resitáról személyvonat Oravitárol 

és Báziásról) 7.17 
Resitáról motorvonat 11.41 
Resitáról motorvonat (Oravitáról) 17.43 
Resitáról személyvonat (Oravitáról 

és Versecről) 21.23 

lermatáról motorvon. (szükség esetén) 7.20 

mitri Sturdza 37. (4330) 

Használt hangszereket 

I, Str. Eugen de Savoya 10, a Bánság leg- 
nagyobb és legbevezetettebb hangszergyára. 

(4324) 

éjféltől-éjfélig 0-24 óra.) 

Vonatok érkezése Timisoara, Domnita 
Elena állomásra: 

Berzoviáról motorvonat (Oravitáról) 11.08 
Stamoráról motorvonat / 8.42 
Stamoráról személyvonat (Versecről) 12.06 
Stamoráról motorvonat 14.20 
Stamoráról motorvonat 19.11 
Jebelről motorvonat 15.08 
Aradról motorvonat 1.13 
Aradról Oradea felől személyvonat 7.33 
Aradról személyvonat 9.55 

Aradról motorvonat (Budapestről 

személyvonat) 11.45 

Aradról Oradea felől személyvonat 13.20 
Aradról motorvonat 15.37 
Aradról Oradea felől (Budapestről 

gyorsvonat) 17.19 
Aradról motorv. (Budapestről sz. v.) 20.15 
Aradról személyvonat (Budapestről 

Rapid) 22.49 
Oradeáról gyorsvonat (Aradon át) 21.50 
Valcaniról személyvonat 7.53 
Valcaniról motorvonat 13.00 
Valcaniról motorvonat 19.55 
Cenadról személyvonat 7.40 
Cenadro. motorvonat 12.42 
Cenadról motorvonat 19.38 
Rischiáról motorvonat 5.55 

jókarban lévő takaréktüzhely. IV., Str. Di- 

vesz, cserél és elad Braun A., Timisoara 

alkalmazás fikszfizetés biztositással. Bőveb 

Bösendorfer 

koncert-zongora IL, Str. Eugen 
Savoya 4. I. em. : 

eladó. 

Épittetők figyelmébe 
Teljes Narag központi fütés berendezés 
olcsón kapható. I., Str. Eugen de Savoya 4. 
I. em. 

Eladó 
elköltözés miatt fehér konyhabutor, gye- 
rekágy, bölcső (modern), szőnyegek 
luszter, gyermekbicikli 12, Minerva rádi 
31, egy filodentra fürdőkád, egy gétaj 
szekrény, befőttes üvegek, magyar regé 
nyek, egész nap megtekinthető, Str. Came 
liei 22, ajtó 3 sz. Varga, villamos megálló 
IV. ker. (4336) 

Eladó 

egy drb 5 HP, 8 HP és egy 12 HP petróleum 
motor, üzemképes. Egy 24 HP traktor Ausz- 
tin márka 3-as ekével. Holzer János, Li- 
pova. (4338) 

Fehér vászonöltöny 
alig használt, fiatalember mértékére, olcsón 
eladó. IV., Str. Ion Bratianu 29. III. 2. 

(4320) 

Pénzszekrényt 

használtat, megvételre keresünk. Ajánlatot 

kérünk a kiadóba "Pénzszekrény" jeligére. 

(4340) 

Olcsón 
bérbeadó egy jó karban lévő szalónzongora. 

Érdeklődni lehet Dr. Veterány Viktor 
ügyvéd irodájában, Timisoara I, Str. Viad 

Delamarina 1. (4342) 

Két Dobbermann-kölyök 
fajtiszta, eladó. Cim: I, Strada Fogaras 10 
(a TMTE-pálya közelében). 

Kéthetes 

Halasi csinkekészítesi 
tanfolyam kezdődik 

jun 15-én Bul. Ren. Ferdinand 4, II.em. 
lelentkezni ugyanott 14-étől egész nan 

atönféle 
100-600.000 lei kölcsönt 

adunk betáblázásra, betársulásokra, vagy 

bet: „Belgiana" AG, Tinisoara L st 

Eminesci 6. 

Hölgyek figyelmébe! 
Harisnyaszem felszedést pontcsan és olcsón 

vállalok. IL, Str. Tigrului 18. Utcai lakás, 

utolsó t (252) 

Különféle fehérnemüvarrást 

vállai elsőrendü fenérnemü-varrónő. Cim: 
III., Str. Romulus 72. (252) 

HIRDESSEK 

A Dai HntapBAN 

lermatáról motorvonat 17.28 

Radnáról motorvonat 7.08 
Radnáról motorvonat a2.23 

Radnáról motorvonat 16.08 

Radsáról otorvona. 19. 53 

vyomatott a "Temesvarer zelen körfere ózépén. Timisoara I Pizta Tepes Voda 2. 


